

rek
ZZAD
DEOL

használnjon.
tárban és drogériában.
került végre hosszas
tán a kolozsvári had-
int tiltott határátlépé-
járását. A nemrég
aládi fészkekben élő
örten, gyűrűtlen, éhe-
k vizsgálati foglyok
sítésné agyonhajszol-
ban a mindenről sem
hontalant.
teljesen felőrölte a
er idegrendszerét és
életet ad a hozzá
e. Avizsgálat veze-
Dumitrescu ezredes,
járására átiratot in-
dest parancsnokság-
sétlen anyát és gyer-
szabaddábra, amely
nem lehetett eleget
arra, hogy a család
hogy magyar állam-
nincsen tisztázva a
nyéne addig nem le-
nyezni őket. A férj
ny sem sokat tud már
a napokban átszál-
vászatra.
ta, hogy t hasonló
p, amikor vizsgálat
kivüli körülményekre
ar kedden sor kerül
e. A hadbíróági tár-
arról, hogy milyen
Magyarországról ed-
n okok miatt kitaszí-
a tárgyalás felmenő
k, Herskovits Sámuel
án soha visszanyerni
s mint rendezetlen ál-
ki tudja meddig fog
és Magyarország
srendőrségeken és szí-
brut elméjű családfe-
nnapos eszemőjével.

Max Baer, ha kiáll
ni eilen
3. Uzdudun Paolini,
özöttje kihívást in-
p. Hogyha Baer elfo-
gy a mérkőzés Mad-
tyva. Paolini mened-
e (cca 5 millió lei)
Baernek, hogy fo-
ány felmondja
toni flotta-
ményt
A tokiói lapok azt
apán nem megy bele
fegyverkezési állapot
flotakonferenciának
el vagy bizonytalan
ásába. A japán kor-
ni, de felmondja a
nyt s e megkötöttség
gja megtenni a szük-
engereszet-fejlesztési
hatalmak taktikáz-
át a jövő évről évek
ztani.
nyv. és Lapkiadó M.
a Baron L. Pop
: 3-77.
urat

Taxa postală
plătite în num.
No. 224712-929.
Szerkesztőség
és kiadóhiv-
tal: Oluj, Str.
Baron L. Pop
16. Telefon: 9-77. Előfizetési árak:
Havonta 110, negyedévre 320, f-
évre 680, egészévre 1200 lei. Ki-
földre: Havonta 2, negyedévr-
félévre 12, egészévre 20 dollar.
detések díjazás szerint. Az „A”, „B”, „C”
KELET” az erdélyi és bánági
sáidóság egyetlen napilapja. Cik-
keink utánnomását csak a for-
rás megjelölésével engedjük meg.

ROMANIA-POSTA
BUDAPEST
ZSIDÓI
IKAINAPILAP

Börmentőlen
leveleket nem
fogadunk el.
Késirátok
megérkezését és visszaküldését nem
vállaljuk. Főszerkesztő dr. Maribz
Ernő. Felelős szerkesztő János
Ferenc. Bukaresti szerkesztő Ed-
munda Ernő. Str. Matei Milk 2.
Szerda, 1934 június 27.
5694. ÉV XVII. ÉVF.
TAMUSZ 14. 140. SZÁM.

Egy angol újságíró tanácsai

I. R. Garvin, az Observer főszerkesztője, nem mulaszthatja el megállapítani, hogy Németország rendkívüli nehézségekkel küzdök. Az előkelő angol lap sajnálatlaltal figyelte ezt a vergődést és néhány jó tanáccsal próbál segíteni a náci-kormányon. Mindenekelőtt is arra buzdítja Hitler, hogy mondjon le a „náci fanatizmus szélsőséges formáiról”, mert ellenkező esetben Németország meg fog semmisülni s vele együtt Hitler is.

Történelmi leckét is ad fel Garvin a német diktátornak. „Hagyjon fel végül a vallásháboru ostobaságaival s adja vissza a német nép lelkiismereti szabadságát”. Nem egyebéért, de Németország ezer éves története világosan mutatja, hogy a vallásháboruk végzetes kimenetelűek voltak reáénve.

Végül egy kis gazdasági vonatkozásu utmutatással szolgál Hitlernek az angol újságíró a zsidóüldözésekkel kapcsolato-
sai:
„Figyelmen kívül hagyva minden más erkölcsi és emberi megfontolást, a zsidók üldözése gazdasági hülyeséget jelent. Ez az ostobaság a kereskedelmi és hitelélet összes ágaiban a legrosszabb következményekkel jár Németországra nézve. Gazdasági téren nem prosperálhat vallási és faji túrelmentlenség. A modern Németország a zsidók közreműködésével gazdagodott meg. A régi Spanyolország is elszegényedett, midőn kiűzte őket, mint ahogyan szenvedett Franciaország is a hugenották üldözése következtében. A modern kor egyetlen igazán nagy embere sem volt antiszemita: sem Cromwell, sem Napoleon, sem Bismarck. A zsidóüldözés súlyos fényűzés, amelyet drágán kell megfizetni”.

Valószínű, hogy ezek a jó tanácsok süket fülekre fognak találni. Hitler akkor sem léphetne már vissza, ha történetesen kijózanodna egy és más ostobaságból. Egy abszurd és irreális alapokra épített diktatura nem válhat észszerűvé anélkül, hogy önmagát le nem építené.

Garvin tanácsai kétségtelenül okosak. Az is bizonyos azonban, hogy kár volt a faradtságért.
Hallgatni, vagy beszélni?

Az edinburghi Pen klub-kongresszuson Emil Ludwig, a világhírű zsidó író a szellem internacionáljáról beszélt, arról az internacionáléről, melynek az az erkölcsi hivatása, hogy megakadályozza a kitörni készülő új világháborút.

Emil Ludwig rámutatott arra, hogy a Pen-klub vezetőinek a háboru kitörése előtt az utolsó pillanatban találkoznok kellene valahol és egy manifesztumot kellene kibocsátaniok. A manifesztumban követelni kellene, hogy a szembenálló felek álljanak nemzetközi döntőbíróóság elé.

Ha a Népszövetség esdőt mond, akkor a világ szellemi vezetőinek kell a Pen-klubon keresztül a támadót meghatározni és felszólítani a világot, hogy forduljanak a támadó ellen.

Azokban a nemzetekben, ahol a háboru megvetik, tehát a megtámadottaknál, a szellemi vezetők ekkor majd egy táborba tömörülnek, hogy szavakkal, példájukkal, filozófiájukkal és művészetükkel a béke híveinek győelmét segítsék elő.

Ezután azokról a szellemi vezérekről emlékeztet meg Emil Ludwig, akik a toli lakájaként rendszerint a hatalomhoz szoktak csatlakozni s háboru esetén kormányuk ártatlanságát fogják hangoztatni.

Ezeknek az embereknek a jelleme nem állja ki a legmagasabb kritikát. Mert hiszen a patriotizmus mindenkor a legkönnyebben megragadható s egyben a legkényelmesebb erény, míg az egyetemes emberiségnek tett szolgálat a legkényelmesebb.

Megrázó beszéde végén Emil Ludwig azt a javaslatot terjesztette a kongresszus elé, hogy a kongresszus határozza el,

Nagy botrány volt a kamarában lamandi alminiszter megrágalmazása miatt

Az ó- és ujliberális párt összecsapása a kamarában

Bucuresti-Bukarest, június 26. A kamara mai ülésén Bratianu Gheorghe interpellál másodsor a gépfegyverszállítások ügyében és rámutat arra, hogy a parlamentnek nemcsak joga, hanem kötelessége felülvizsgálni az olyan szerződéseket, mint a Zbrojowska-gyárral kötött volt.

Prețiceanu cuzista egy vasúti orvostól kér felvilágosítást, majd Zamfirescu georgista kérdi, mi igaz abból, hogy Lamandi alminiszter luxusutazást tett Franciaországban az állam autóján.

Luca alminiszter válaszul éles hangon és aljas rágalomnak minősíti Zamfirescu állítását. Olyan emberről van szó, aki saját erejéből küzdötte fel magát arra a posztra, ahol van. Olyan tiszta a multja, mint a hó.

A liberálisok között nagy zaj tör ki. Úljön le! Szégyelje magát! — kiáltják többen a szónok felé.
Luca folytatja: Önök a politikában viszszaelnek a liberális névvel. Olyan ruhát öltöttek magukra, mely nem illeli meg Önöket. Mi vagyunk az igazi liberálisok.

Rizescu-Brănești kormányparti interpellál a munkaügyi miniszterhez és érdeklődik, hogyan aplikálják a minisztérium közegei a nemzeti munka védelméről szóló eddigi törvényeket. Kifogásolja, hogy a Curentul cikksorozatot nem veszik figyelembe és a nemzeti munkát az idegenek prédájául hagyják.

Mit tartalmaz a nemzeti munka védelméről szóló törvény

A parlament elé terjesztett javaslat szövege és indoklása

Bucuresti-Bukarest, június 26. A nemzeti munka védelméről szóló törvényjavaslat, amelyet tegnap terjesztettek be a szenátusba, 80 százalékbán állapítja meg az összes Romániában működő vállalatoknál alkalmazott román állampolgárok számát. A személyzetet felosztja 6 kategóriára: 1. felsőfoku adminisztratív személyzet; 2. felsőfoku technikai személyzet; 3. alsófoku adminisztratív; 4. alsófoku technikai személyzet; 5. minősített munkások és 6. munkások. Ebbe a beosztásba nem számítják be a vezérigazgatót, az ügyvezető igazgatót és a kereskedelmi igazgatót. Olyan vállalatok, amelyek a törvény életbelépése után alakulnak és amelyek kivételes gazdasági fontos sággal bírnak és ideiglenesen magasabb számú idegenre van szükségük, mint a fentebb említett arány, minisztertanácsai napló utján engedélyt kaphatnak, hogy két évig ne töltsék be a törvény intézkedéseit a számarányra vonatkozólag.

tereltnökség, a munka, ipariügyi minisztérium és a nagyvezérkar képviselői foglalnak helyet.

A felhatalmazás végleges akkor lesz, ha a beosztás megfelelő a megállapított rendelkezéseknek, amelyeknek elvégzésére hat hónapi idő áll rendelkezésre.

A határidőhöz kötött szerződéses szerződések, amelyeket a törvény életbelépése előtt kötöttek csak a szerződésben kikötött időre tekintetnek érvényeseknek és semmire sem tovább két évnél a törvény érvénybelépése után.

Kihágásokat a törvény a következő szankciókkal büntet:

1. Figyelmeztetés, hogy 3 hónap alatt a törvény követelményeinek meg kell felelni. 2. A vállalat alapitójára 3 százalékáig terjedő pénzbüntetés. 3. Mindennemű előny visszavonása, amelyet a vállalat az államtól vagy általa elenőrzött hivataltól élvez. 4. A hivatalos szállítások megvonása. 5. A működési jog ideiglenes felfüggesztése legfeljebb 6 hónapig. 6. A vállalat bezárása.

A törvény indoklása a kérdés történelmét vázolja fel és felöleli azokat a törvényeket, amelyek eddig reglementáltak az idegenek alkalmazását. Megállapítja, hogy Románia egyike marad azoknak az országoknak, melyek toleránsabbak az idegenek alkalmazását illetőleg, különösen összehasonlítva Bulgáriával, Magyarországgal, Csehszlovákiával és Lengyelországgal. Az új intézkedéseket a román specialisták és intellektuelek munkanélkülsége teszi szükségessé. Az indoklás hangsúlyozza, hogy a szankciók alkalmazásánál való visszaélések kikerülése végett minden ilyen irányu intézkedés csak minisztertanácsai napló utján, alapos tanulmányozás után történhetik.

Azoknál a vállalatoknál, ahol az alkalmazottak száma nem haladja meg a határt, a román állampolgárok számát a minisztertanács állapítja meg az ipar és kereskedelmi minisztérium javaslatára.

Azoknál a vállalatoknál, amelyek közvetlen összeköttetésben vannak a nemzetvédelemmel, az egész személyzet, úgy az idegen, mint a román, beosztását az ipar és kereskedelmi minisztérium engedélye alapján lehet elvégezni egy bizottság javaslatára. A bizottságban a minisz-

tertanácsai napló utján engedélyt kaphatnak, hogy két évig ne töltsék be a törvény intézkedéseit a számarányra vonatkozólag.

tertanácsai napló utján engedélyt kaphatnak, hogy két évig ne töltsék be a törvény intézkedéseit a számarányra vonatkozólag.

tertanácsai napló utján engedélyt kaphatnak, hogy két évig ne töltsék be a törvény intézkedéseit a számarányra vonatkozólag.

tertanácsai napló utján engedélyt kaphatnak, hogy két évig ne töltsék be a törvény intézkedéseit a számarányra vonatkozólag.

Irország paradoxonai

Irország az ellentétek országa, Irország angol lobogó alatt él, de az angol lobogót általában szlidják és kárhoztatják. Irországnak saját nyelve van, de ezt a nyelvet csak két provinciában érti hozzávetőleg háromszázezer ember (Irország)nak és ir uccanevei vannak, de már például Dublinban ezt a gael írást senki nem tudja olvasni; alájuk kell tenni az angol írásjegyeket. Irországnak régi nemessége van, előkelő nemzedékek és királyi családok utódai, aki azonban szegény halászokként élnek elhagyatott falvakban. Irország elnöke fanatikus ir hazafi, aki évek hosszú során ült brit börtönökben; ám ez az Edmondo de Valera, fia egy spanyolnak és Newyorkban született. Irország elnöke néhány szociálista eszméért küzd, így egy földhöz kötött népközösséget, egy paraszt köztársaságot; de mégis hisz a liberalizmusban és demokráciában és egyuttal magáévá teszi a „Führer” elvet. Irországot gyengécskes fajta lakja, de már Ulstern protestáns északi része mégis harcba áll a dőlő katolikus szabad állammal. Irország katolikus szabad állama két pártba szakadt. Mind a két programjában ugyszólván ugyanazt követelik. Mégis állandóan a polgárháboru élszántságával állnak szemben egymással.

1932-ben az ir parlamentbe való választások de Valerát legálisan hatalomra segítik. Mi az első cselekedete? Nem proklamálja a „szabad” köztársaságot, de élnyvé valóítja azzal, hogy vonakodik az angol király kezébe letenni a hűségsküt és azzal, hogy az irországi évi fizetéseket nem teljesíti Angliának.

Ezek a fizetések évi 5 millió fontot tesznek ki. Olyan összeg, amiből az angol kormányok régebben az irországi földbitokra adtak. Ezeknek amortizációjára és kamatfizetésére szolgál az 5 millió font. De Valera azt állítja, hogy az angol számadás hamis. Felállítja ellenszámláját, amely szerint Anglia Irország: 400 millió font sterlinggel csalta meg és ezt visszaköveteli. Anglia erre ellenrendszabályokkal felel: magas vámokat léptet életbe az irországi bevitelre. Irország nem hivatalosan, azonban de Valera kormányának hallgatólagos beleegyezésével kiadja a jelszót: ne vásároljatok brit árut!

A gazdasági háboru tehát megindul. Vajon Irország tud-e ilyen háborut folytatni? Exportjának kilenczederésze ment Anglia felé. A gazdasági háboru során a mezőgazdasági termékek kivétele erősen visszament, a szarvasmarhákat az exportja lecsökkent a felére, a sertés-export egyharmadára, a szárnyas export egyhétérdére. De Valera a diktátor Führer gesztusával és büszkeségével kijelentette, hogy nem baj, ő majd új piacokat fog megnyitni. Kereskedelmi delegációkat küld tehát Franciaországba, az Egyesült Államokba, Németországba. És kialakul egy csereviszony. Wishkit küldenek az Egyesült Államokba kómló és árpa ellenében; irországi vaját és tojást kapnak viszont a németek, akik gépeket küldenek cserébe.

Természetesen felbukkan az autarkia varázsfomulája. Ha nem lehet elegendő gabonát exportálni, akkor a jövőben a gabonaföldet cukorrépát kell vetni. Erősen kontrolálni kell a kivittelt, meg kell nyomorítani a behoztatalt.

A szabadkereskedelemhez szokott irországi üzletember megzavarodik. Olyan szociális kísérletek látja de Valerának, olyan korlátozásokat és az áruházak és üzletek olyan megnyomorítását, amibe semmiképpen sem tud beleegyezni. És azt kérdi: ilyen körülmények között mire való a szabad köztársaság? A vagyonosok pedig bosszúsak, tanácstalanok és — körülnéznek.

Erre itt van O'Duffy. Valamikor rendőr tábornok volt és de Valera jó ember közé számított. Amikor de Valera szociá-

Is eszméit tudomásul kellett venni és az irországi konzervatívok azt terjesztették elő, hogy bolsevik, Valera ellen megalkották az ACA (Army Camrades Association) nevű katonai egyesületet. De nemcsak az elnök személye és politikája ellen szegül ez a közület, hanem Anglia ellen is. O'Duffy rendőrgenerális annak idején azt követelte főnökétől, Valerától, hogy az ellenpártot gyökeresen irtsa ki. Valera azonban nem akart polgárháborút, O'Duffyt, a legbecsesebb irországi férfit ez annyira bosszantotta, hogy magán is áment az ACA-ba. Megszervezi a National Guardot és a kontinentális fasisztáktól átveszi a külső formákat, a kélinget és a fasiszta üdvözlést. Az autochon irországi jellegű fasiszta szellem alakítja ki a különleges formásgókat. 1933 szeptemberében a többi fasiszta csoporttal egyetemben megalakul az Egyesült Irországi Párt.

Mit akar ez a pár?

Mindenekelőtt átvállalja de Valera programjának alábbi hat pontját:

1. Irorszag függetlensége és egysége mint köztársaság.
2. A nemzeti élet és nemzeti nyelv rekonstrukciója.
3. Az irországi talajkincsek hasznosítása az egész nép javára.
4. A legmesszebbmenő autarkia.
5. Nagy letelepedési akció a mezőgazdasági területeken.
6. Az iparnak tervszerű elosztása az egész országban, a városokban leépítendő az ipari koncentráció.

O'Duffy — aki rabbiátus fasiszta — minden békében és Angliával való egyetértésben akarja elérni. Követeli a gazdasági pressziókat a végét és 1933 október 22-én hirdeti, hogy „a brit közéletben való teljesjogi részvétel bizonyára jó üzletnek bizonyulna“.

Ezzel szemben 1933 november 29-én de Valera kijelenti: „Az ir nép soha nem tekintette magát a brit közösség tagjának“.

Egyelőre de Valera kezében a hatalom. A parlamentben 85 szavazata van, szemben az 59 szavazattal, akik az ellenpárton vannak. Az övé a katonaság és ő rendelkezik az IRA (Irish Republican Army) fölött, amely fél katonai polgárőr-szervezet. E tényleges erőszak-szervezetekre támaszkodva 1934 tavaszán, amikor O'Duffy erős fasiszta aktivitást kezdett, beszüntette a kékingek viselését és O'Duffyt, aki továbbra is viselte az uniformist, lecsukatta. A bíróságok szabadlábra helyezték, mire megszervezi az útjársági ligát. Így zajlik Irorszagban, a főleg gazdasági motívumokból táplálkozó belső szakadás. Angliának bizonyára nem elegendő megelégedésére.

JÉKSZEKRÉNYT,

modern és garantált
hűtőképességűt készít

GRUNWALD JAKAB
fémpipari üzem CLUJ,
Calea Decebal 23.
Előnyös vidéki szállítás
Telefon: 741

— Rövid hírek mindenünnen. Dupont Richárd pilóta Newyork és Newyerey állomások között vitorlás repülőgéppel megjavította a világrekordot, amennyiben 249 kilométer tett meg 6 óra 10 perc alatt. A vitorlás monoplánook eddigi rekordja 222 kilométer volt. — A Reuter távirati iroda varsói jelentése szerint amerikai autógyárosok meggyvezést létesítettek a lengyel kormányral ötezer amerikai gépkocsi részben vámmentes, részben mérsékelt vámtételek mellett Lengyelországba történő exportjára vonatkozóan. Lengyelország pálinkát s más szesz italokat fog kivinni Amerikába kompenzációképpen. — Lodz közelében levő Clecew faluban a villám agyonütötte 3 parasztot, kik egy fa alá húzódtak a vihar elől. A vihar egyébként nagy anyagi károkat is okozott. — Giovanni Pietronni olasz fasiszta ifjú repülés közben rosszul lette me és Vizzola Tisno mellett lezuhant. A pilót azonnal meghalt. — A délnyugatangliai Cornwall kerület levegőterében két katonai repülőgép összeközött és lezuhant. Három pilóta életét veszítette. — Egy kiválasztottakból álló osztrák nemzeti szocialista rohamcsapat érkezett Dél-Németországból a birodalmi fővárosba. A csapatot ünnepélyesen fogadták. — Lausanne közelében személyvonat kisiklott. Tizenegy utasa megsebesült.

OLIO SASSO

**a kizárólag olajbogyóból
sajtolta tiszta ételolaj, az
egész világon a legked-
veltebb**



Mit hisz a külföld a romániai belpolitikai helyzetéről?

Grigore Filipescu érdekes nyilatkozata a legutóbbi kormánykrízisről. Manoilescu is szóhoz jutott volna egy Averescu-kormányban?

Bucuresti-Bukarest, jun. 26. (Az Új Kelet tud.) Grigore Filipescu, a konzervatív párt vezére az utóbbi napokban ismét hallat magáról a belpolitikai életben. Röviddel ezelőtt „Az egyetlen komoly ember“ címmel feltűnést keltő cikket írt, amelyben Maniu Gyulát jelöli meg, mint a román politika egyetlen számottevő figuráját. Tegnap délelőtt a konzervatív párt vezetőségi ülésén tett Filipescu olyan kijelentéseket, amelyek mély visszhangra találtak a politikai életben.

A csodák földje

— Hat hétig távol voltam az országtól — kezdte beszédét Filipescu. — A parlament bezárása után távoztam el, abban a szilárd meggyőződésben, hogy a rendkívüli szeszítő összeülései legalábbis semmi sem fog történni az országban. Tévedtem. Románia a csodák országa. Megtudtam tehát a külföldi lapokból, hogy a Tatarescu-kormány megbukottnak tekintendő és hogy helyét egy Averescu-kabinet fogja elfoglalni. Ujabb esodálkozás. Miért éppen Averescu-kormány? Eltávolosom pillanatában okom volt ugyanis hinni azt, a lehetőségek közül a legkevésbé egy Averescu kormány lesz lehetséges.

Egy különös társulás

— Semmi kifogásom sincs Averescu ellen; ellenkezőleg, ma is állítom, hogy összes politikusaink közül ő tudott a leginkább ellentálni a demagógia és bitásainak. De a miniszterelnököt nem én jelölöm ki és mondom, minden okom megvolt azt hinni, hogy a kormány öröksége semmi esetre sem fog Averescu marsallnak osztályrészül jutni. Világosabban kezdtem azonban látni, midőn tudomásom szereztem a megalakítandó új kormány összetételéről. A marsall főmunkatársa Argetoianu kellett — hangsúlyozom: kellett —, hogy legyen. Ez az összetársulás különösnek tűnt. Averescu marsall velünk együtt indult a választási harcra egy ortodox gazdasági — pénzügyi program alapján. Argetoianu viszont az első konverziós törvény szerzője és az összes demagóg kampányok értelmi szerzője.

— Azt is mondták, hogy az új kormányban helyet kapott volna Manoilescu is. Argetoianu beavatkozása, ad jutásának, Pangálnak az ügyben vitt szerepe megmagyarázták azután a történeteket. Az okkult erők léptek akcióba, az okkult erők igyekeztek egy az érdekeiket gyámolító kormányt hatalomra hozni. Averescu marsall csak a spanyolfal szerepét kellett, hogy játsza.

Argetoianu azt állítja, hogy ha ez a kormány nem alakult meg, abban Averescu marsall a hibás, aki, ahelyett hogy nemzeti kabinetet összeállít-

tásán fáradozott volna, egy saját párt híveiből álló kormányt akart összehozni. De hagyjuk a tréfálást és ne beszéljünk többé nemzeti kormányról. Valószínű, hogy Averescu marsall bizonyos biztonsági intézkedéseket fogantatosított, el akarván kerülni, hogy egy adott pillanatban Jorga professzor sorsára jusson. Tény az, hogy az Averescu-kombináció összeomlott, mielőtt megszülethetett volna.

Házának levegőbe röpítésével, családját kiirtásával fenyegették meg a gangszterek Gettélét, a nemrég kiszabadított amerikai bankárt

11 tagú gyújtogatóbándát tartóztattak le Csikágóban

Newyork, június 26. Gettle bankár, akit néhány héttel ezelőtt gangszterek raboltak el, de akit a rendőrségnek sikerült kiszabadítani a váltásdíj megfizetése előtt, két izenetet kapott a rablótól, a melyben követelik, hogy fizessen 6000 dollárt, ellenkező esetben házat levegőbe röpítik, feleségét és négy fiát pedig elteszik láb alól.

Egyidejűleg Csikágóban a rendőrség egy 11 tagú gyújtogatóbándát tartóztattott le, amely a Csikágóban a legutolsó három év folyamán pusztított nagy tűzekkel alaposan gyanúsítható. Csak az utolsó évben 5 millió dollár kárt okoztak a gyújtogatások.

A zsidók Romániában — száz évvel ezelőtt

Lepadatu kultuszminiszter erről a kérdéstről tartott Barhou jelenlétében előadást a román Akadémiában

Bucuresti-Bukarest, június 26. Barhou francia külügyminiszter, aki a francia Akadémia tagja és egyuttal, bukaresti tartózkodása alkalmával vendégül látta az ünnepi ülés keretében a román Akadémia, Miu-an Barhou Jorga indítványára az Akadémia tiszteletbeli tagjává választották, Lepadatu professzor kultuszminiszter tartott előadást, két skóciai pásztor: Andrew A. Bonar és Robert Mc. Cheyne ténitűtjáról a regáti zsidók között. A két lelkész 1839-ben bejárta a régi királyságot, meglátogatta a galaci, brailai, focsani, barladi, vaslui, jasi, botosani, suceavai és cernovici hitközségeket, hosszabb időt töltve el a különböző foglalkozású ágakhoz és családalmj réteghez tartozó zsidók között. Utazásuk konkluzióit a következő négy pontban foglalták össze:

terítők eredményesen dolgozhatnak a zsidók között.

4. Miután az itt letelepedett zsidók valamilyen mesterséggel keresik kenyerüket, áttérésük után is fenn tudják tartani magukat, még ha testvéreik bojkottálnák is őket.

Végül azt állítja a két misszionárius, hogy az áttértett moldovai zsidók hasznos szolgálatokat végezhetnek az osztrák-lengyelországban élő elnyomott zsidók között, akik „a bigottizmus és a halál árnyékában élnek“ s akik közé keresztény misszionárius nem tudott behatolni. Igen érdekes módon írja le a két lelkész a regáti zsidóság vallási életét s külön vázolja a Roshasama és Jom Kippus megünneplésének ceremóniáját.

1. Moldovában és Oláhországban hatvan ezer főny zsidóság él, amely nagy és hálás anyagot alkot a terítők működése számára.
2. A zsidók nagyrésze igen tudatlan, hitük a tálmudban megrendült. Megértették arra, hogy vagy a hitetlenségnek, vagy az evangéliumnak legyenek hírnökei. A keresztény egyház köteles rámutatni előttük az igazságra.
3. Anélkül, hogy a benszületett görög-keleti lakosság hitéhez hozzányúlának, a

— Románnyelvű monografia Palesztináról. L. B. Wechsler, a bukaresti Renasterea Noastre és M. Moscovici, a Stári nevű zsidó lap szerkesztője könyvet írt Palesztináról, amelyben világos képet adnak az ország fejlődéséről, iparáról, kereskedelméről, mezőgazdaságáról és szellemi életéről és amely kelles tájékoztatótásul szolgál mindezen foglalkozási ágakba tartozó vagy azok felé orientálódó zsidók számára. A könyv a legújabb adatok alapján készült.

Honnan

A németo

A náci-propaganda erejével faroktokat vitt be a országai szerepét. Néhány példa a kitalálásainak módjaitásainak ijese

Göbbels kétféle „Nazi-sozi“ című ezres példányszámú alapvető írást, amelynek címe: „Hitler újságíró előtt új németország felépítése“ címmel 62 százalékat tartalmazó honnemtő műkö. Luther amerikai 50 százalékműve tud. Ez valami hitleri házszerűség, en, sőt megdöb

Hitler

E beállítás szerkesztés, könnyen meg a liberális-demokratizmus reakciókat emlegetett tanáig Németországban, amely ahogyan az az autochtonok egyre — hogy megsehogyansem s megválaszolni — A történetek után zák — egyesese meztetésre vall hazájukban rájuk harcot csak nem amint illik vivják.

Csodálatraméltól, az állásúgeiktől, rövidenscsületüktől fos mindössze kivételnek a füttyköshó dálatraméltó, hóték asszonyostól és nem ütötték, az önmagukat eük azt is, hogy országban nyilt tyomban és fevezényszóra pus Tehát a zsidó is egyre kísért nélküli forradal az, hogy 1930 j nélküli vérengzés Ez a vérengzés dő vérré megvrek élete és élet

A hivatalos egészen más adó hivatalos náci „mlálás 564.979 ország területét gyedrészt a Azóta ez a szán nem csak fogyo elaggott náció. sek után történetizdek óta befedeutschen juden egy 1911-ben mekának.) Ezért a szel kevesebb mint a német bban. Viszont a német zsidók kö az öregek száma sebben érinti, e szál benne, egykém is gyér sor délegations juvdánl — amelyro írt és amelyből is vesszük — leg

Honnan vett Göbbels kétmillió zsidót

A hitlerista propaganda fantasztikus számai a németországi zsidóságról

Hitler négyszázszor annyi zsidó állami tisztviselőről beszél, mint amennyi ténylegesen volt

A németországi zsidóság szociális strukturája a valóságos számok tükrében

— Az Uj Kelet állandó tudósítójától —

Bécs, június 26.

A náci-propaganda folytonos ismétlései nek erejével fantasztikus számokat és adatokat vitt be a közudatba a zsidók németországi szerepéről és közéleti súlyáról. Néhány példa rá fog világítani a náci kitalálásainak mértéktelenségére és a tudósításainak ijesztően otromba voltára.

Göbbels kétmillió német-zsidóról regél „Nazi-sozi” című röpiratában, mely száz-
ezres példányszámban forog közkézben és alapvető írása, bibliája ennek a mozgalomnak. Hitler szerint — egy amerikai újságíró előtt tette ezt a kijelentését az új németország eszményképe — a zsidók az állami hivatalnokok nem kevesebb, mint 62 százalékát tartották a kezükben az ő hennentő működésének megkezdése előtt. Luther amerikai német nagykövét viszont 50 százalékos zsidó állambiztosokról tud. Ez valamivel alacsonyabb, mint a hitleri házszám, de még mindig meglepően, sőt megdöbbentően magas. És persze

ez az amerikai közvélemény megdöbbentése a célja. — Alfred Rosenberg a következő „statisztikai” adatokkal világít rá Berlin elzsidósodására: az ügyvédeknek 74, a betegpénztári orvosoknak közel 90 százaléka volt zsidó.

Ezekkel a kitalált, ezekkel a — nevezük a nevén a náci fantázia gyerekeit — hazug számokkal, akarják a náci megokolni azt a példátlan irtóháborút, amely országukban, az állami erők teljes labavetésével, a megvadított tömegek minden brutálisával és minden irgalom nélküli folyik a zsidók ellen. Ez a harc ebben a beállításban önvédelmi harc, védekezés lenne voltaképpen. Védekezés a tulsulyra, döntő befolyásra emelkedett zsidókkal szemben. A háttérbe szorított német-ség küzd a náciizmus formájában — így hirdetik — a lealkáló állapot ellen, hogy a vezető német pozíciók a zsidók kezébe kerültek. Az ellen, hogy végeredményében a zsidók irányították politikailag, kultúrában és gazdaságilag a német államot.

részleteire, a különböző foglalkozási ágakra bontjuk szét ezt az indokolatlanul megkonstruált gyűjtőrovatot. Kiderül például, hogy a művész, író, magán-tudós foglalkozásokban a legmagasabb a zsidók aránya: 7.29 százalékát teszi ki az összes ilyen foglalkozásúnak. Érthető tün-
net, mert ennél a foglalkozásnál egyes-egyedül az egyéni erő és az egyéni érték volt a döntő. Ezeknél istenigazában, abszolúte minden korlátozás nélkül a szabadverseny érvényesült. A közegészség-ügy szabad foglalkozásaiban magánorvosok és betegápolók, stb. között 6.90 százalék volt a zsidók aránya. Ez az arány 0.74 százalékra csökkent a kórházi, beteg-

ügyi alkalmazottak sorában, tehát ott, ahol a magánkéz szerepét a köz valamilyen formája váltotta fel. Ugyanez a tü-
net mutatkozik az igazságszolgáltatásnál. Ügyvédek 4.79 százaléka zsidó volt Né-
metországban. Viszont a közigazgatási és igazságszolgáltatási tisztviselők között mindössze 0.38 százalék. A színházak, a zene 3.17 százalék zsidónak adtak kenye-
ret. A közoktatás viszont már csak 0.90 százalék zsidónak juttatott elhelyezkedési lehetőséget.

Az állami hivatalnokokról egyébként hivatalos felekezeti statisztika van. Nem bolygatjuk a részleteit, csak egy szám-
sört írunk ki belőle: Az összes állami hivatalnokok között 0.16 százalék volt Né-
metországban a zsidók aránya, — a né-
pességgel 0.9 százalékos arányszámunkkal szemben. Tehát kevesebb zsidó állami hi-
vatalnok volt, mint amennyi a népességi arány szerint megillette volna őket. És összehasonlíthatatlanul kevesebb, mint a Hitler bőbületes hazugsága szerint.

Hogy felelős, vezér, sőt éppenséggel félisteni pozíciókat betöltő „államférfi” csak egy egyszerűen, a kisujja sugalla-
tára 62 százalékra, vagyis a tényleges szám négyszázszorosára emeljen fel egy hivatalos adatot — példátlan cselekedet és nemcsak Németország vezéré, az ő kanibáli erkölcsét jellemzi, hanem jellemző az egész országnak szinte végtelen erkölcsi súlyyedésére.

(g. s.)

Bombamerényylelet kíséreltek meg Gandhi ellen

A bomba nem Gandhit sebesítette meg, hanem egy autó utasait

London június 26. Az indiai Poonában bombamerényyletet követtek el, amely Gandhi ellen irányult, de csak egy autó utasait sebesítette meg. A hindu nacionalista vezér fogadtatására nagy előkészületeket tettek a városban. Óriási tömeg gyűlt össze a város háza előtti téren fogadtatására. Ott voltak a városi vezetők is. Amikor érkezésének időpontja közeledett, gép-

kocsi érkezett a városháza elé s a cser-
készek zenekara abban a hedejében, hogy az autóban Gandhi érkezik, a dia dalindulót intonálta. Ekkor vetettek ismeretlen tettesek bombát az autó elé, amelynek explóziója 7 személyt megsebesített. A hindu nacionalista vezér néhány perccel később gyalog érkezett meg az ünnepségre.

Folytatódnak a nemzeti szocialista terrorakciók Ausztriában

Dollfuss Riccionéba utazik

Bécs, június 26. A nemzeti szocialista terrorista akciók folytatódtak a tegnapi nap folyamán is. Stein községben, Felső-Ausztriában a katolikus lelkész háza robbant fel. Bécsben több külvárosban történtek explóziók, szerencsére emberáldozatok nélkül. Több nemzeti szocialistát tartóztattak és koncentrációs táborokba internáltak.

5—10 évi szabadságvesztés büntetésre ítélték 9 nemzeti szocialistát, akik ellen bebizonyosodott az a vád, hogy telefonvonalak ellen merényleteket követtek el.

Genf, június 26. A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírlik, hogy Dollfuss kancellár előbb eleget tesz Mussolini meghívásának s július elején Riccionéba utazik s csak azután indul Párizsba Barthou hívására.

Teljesen elmergesedett a helyzet Csehszlovákia és Lengyelország között

A lengyel sajtószövetség kilépett a lengyel-csehszlovák sajtóantantból

Prága, június 26. A lengyel sajtószövetség bejelentette, hogy kilépettnek tekinti magát a lengyel-csehszlovák sajtóantantból. Ezt az elhatározást a szocialista Pravo Lidu egy cikke váltotta ki. A lap a félhivatalos táviró-
gyűlölkösi adatainak felhasználása-
val gyűlölettel izzó cikket adott közre Pieratzi belügyminiszterrel abból az alkalomból, hogy merénylet áldozata lett. A félhivatalos távirati iroda közleményt tett közzé, amelyben hangoztatja, hogy nem azonosítja magát a Pravo Lidu cikkével, ennek ellenére végrehajtották a lengyelek elhatározásukat. A csehszlovák nemzeti sajtó megütközéses értesül azokról a var-
sói hírekről is, amelyek szerint akció indult abban az irányban, hogy kivigyék

a két ország közötti diplomáciai kap-
csolatok megszakítását a szerintiük ál-
landósult csehszlovák lengyelelencek
atakok miatt.

— Leszerelési dokumentumok. London-
ból jelentik: Macdonald a Downing
streeti palotában bankettet adott az
amerikai tengerészeti szakértők tisztele-
tére, amelyen rajta kívül megjelent töb-
bek között Roosevelt elnök édesanyja is,
továbbá Norman Davis főmegbízott. A
tárgyalások jelen pillanatban szünetel-
nek, mert az amerikai delegáció flotta-
építési tervet dolgoz ki, amely a legmag-
sabb színvonalra óhajtja emelni a flotta-
fejlesztési tervet. — A jövő év japán
haditengerészeti költségvetési előirányzat
120 millió yennel magasabb az ideinél.

Hitler meséje a valóságos számok tükrében

E beállítás szerint a náciizmus természete, könnyen megérthető reakciója lenne a liberális-demokratikus-marxista rendszernek, reakciója annak a bizonyos, sokat emlegetett „System”-nek, amely mostanáig Németországban uralkodott és amely ahogyan a náci frazeológia hirdeti, az autochton német elemekkel szemben egyre — hogy miért ezt a fogas kérdést sehogyansem sikerült eddig kielégítően megválaszolni — a zsidókat favorizálta. A történetek után — ezt egyre hangsúlyozzák — egyenesen csodálatraméltó fegyverzettségre vall, hogy a náci ezt az önhajájkban rájuk kényszerített önvédelmi harcot csak a paragrafusok erejével és nem amint illik, gyilkoló szerszámokkal vívják.

Csodálatraméltó, hogy „csak” a hivatalnoktól, az állástól, a kereseti lehetőségeiktől, röviden: a kenyerről és a becsületüktől fosztják meg a zsidókat és mindössze kivételes esetekben folyamodnak a fűtykőshöz és a revolverhez. Csodálatraméltó, hogy „csak” éhhalálra ítélték asszonyostól, gyerekestől a zsidókat és nem ütötték egyszerűen agyon. Ezek az önmagukat csodálók bámulatosnak ítélik azt is, hogy eddig nem voltak Németországban nyílt pogromok, hanem szutyomban és fegyverzetten, ugyszólván vezényszóra pusztítják „csak” a zsidót.

Tehát a zsidókkal való vonatkozásban is egyre kísért a Hitler meséje az ő vére-
nélküli forradalmáról. Holott a valóság az, hogy 1930 január 30 óta forradalom nélkül vérengzés folyik Németországban. Ez a vérengzés persze mindenekelőtt zsidó vére megy, mindenekelőtt zsidó ember életére és életlehetősége ellen irányul.

Hogyan oszlottak meg a német zsidók foglalkozásuk szerint

A német hivatalos statisztika a Hitler 62 százalék zsidó állambiztosokról emlegető fecsegésére is keményen rácafol. A német zsidók a hivatalos statisztika bizonyítja csak ott boldogulnak, ott tudtak nagyobb számban elhelyezkedni és kenyérhez jutni, ahol az állam nem avatkozott a munkájukba ott, ahol az egyéni kezdeményezésnek, az önállóságnak jutott ki a döntő szerepe. Mihelyt közszolgálat, állami, községi, egyáltalán bármilyen fermájú közalkalmazással volt kapcsolatos valamilyen tevékenység azonnal a jelentéktelenségig összezsugorodott a zsidók szerepe benne. A német zsidók több mint fele részének, pontosan 58.37 százalékának, a kereskedelem és a hitel adott kenyeret. Több mint negyedrésze (25.55 százalék) iparból és kézművességből élt. Az állami hivatalnokokat és a szabadfoglalkozásukat némely összegezésében közös gyűjtőrovatban szerepelteti a német hivatalos statisztika és így végeredményében magasabb arányszámot hoz ki e foglalkozásoknál (8.7 százalékot a nemzsidók 6 százalékaival szemben az összes keresők között) a zsidók javára. Ez az egyetemes könnyen félreértésekhez vezethet, a melyek azonban azonnal eloszlanak, ha a

A német hivatalos statisztika a Hitler 62 százalék zsidó állambiztosokról emlegető fecsegésére is keményen rácafol. A német zsidók a hivatalos statisztika bizonyítja csak ott boldogulnak, ott tudtak nagyobb számban elhelyezkedni és kenyérhez jutni, ahol az állam nem avatkozott a munkájukba ott, ahol az egyéni kezdeményezésnek, az önállóságnak jutott ki a döntő szerepe. Mihelyt közszolgálat, állami, községi, egyáltalán bármilyen fermájú közalkalmazással volt kapcsolatos valamilyen tevékenység azonnal a jelentéktelenségig összezsugorodott a zsidók szerepe benne. A német zsidók több mint fele részének, pontosan 58.37 százalékának, a kereskedelem és a hitel adott kenyeret. Több mint negyedrésze (25.55 százalék) iparból és kézművességből élt. Az állami hivatalnokokat és a szabadfoglalkozásukat némely összegezésében közös gyűjtőrovatban szerepelteti a német hivatalos statisztika és így végeredményében magasabb arányszámot hoz ki e foglalkozásoknál (8.7 százalékot a nemzsidók 6 százalékaival szemben az összes keresők között) a zsidók javára. Ez az egyetemes könnyen félreértésekhez vezethet, a melyek azonban azonnal eloszlanak, ha a

A német hivatalos statisztika a Hitler 62 százalék zsidó állambiztosokról emlegető fecsegésére is keményen rácafol. A német zsidók a hivatalos statisztika bizonyítja csak ott boldogulnak, ott tudtak nagyobb számban elhelyezkedni és kenyérhez jutni, ahol az állam nem avatkozott a munkájukba ott, ahol az egyéni kezdeményezésnek, az önállóságnak jutott ki a döntő szerepe. Mihelyt közszolgálat, állami, községi, egyáltalán bármilyen fermájú közalkalmazással volt kapcsolatos valamilyen tevékenység azonnal a jelentéktelenségig összezsugorodott a zsidók szerepe benne. A német zsidók több mint fele részének, pontosan 58.37 százalékának, a kereskedelem és a hitel adott kenyeret. Több mint negyedrésze (25.55 százalék) iparból és kézművességből élt. Az állami hivatalnokokat és a szabadfoglalkozásukat némely összegezésében közös gyűjtőrovatban szerepelteti a német hivatalos statisztika és így végeredményében magasabb arányszámot hoz ki e foglalkozásoknál (8.7 százalékot a nemzsidók 6 százalékaival szemben az összes keresők között) a zsidók javára. Ez az egyetemes könnyen félreértésekhez vezethet, a melyek azonban azonnal eloszlanak, ha a

is vesszük — legfeljebb 550 ezerre becsüli:

Nyilvánosságra hozták a Jewish Agencynek a mandátum-bizottsághoz intézett memorandumát

Nahum Szokolov kísérőlevele a palesztinai kormányzóhoz

London, június 26. Most hozta nyilvánosságra a Jewish Agency ekzekutívje az azt a memorandumot, amelyet a palesztinai főköormányzó közvetítésével intézett a Népszövetség állandó mandátum-bizottságához. A memorandumot dr. Nahum Szokolov, a Jewish Agency elnökeinek a palesztinai főköormányzóhoz intézett kísérő levele vezeti be. Szokolov levelében többek között a következőket írja: „Az elmúlt évben különösen a bevándorlás kérdése képezte Exellenciád és a Jewish Agency közötti tárgyalások anyagát. Jóllehet, 1933-ban növekedésének csúspontjához érkezett a zsidó lakosság, a bevándorlás mérete azonban mélyen alul maradt az ország egyre növekedő befogadóképessége. Az egész esztendő folyamán nagy munkahiány uralkodott az országban, miután a munkások száma mélyen alul maradt az egyre nagyobb kereslet méretein, melyeket az új tőkebefektetések és a fennálló vállalatok természet-szerű expanziója idézett elő. A munkahiány károsan hatott ki az ország gazdaságára és hátrányosan befolyásolta a Zsidó Nemzeti Otthon teljes kifejlődésének kilátását. Különösen a zsidó narancsültetvényekben veszélyeztetve a helyzetet az a körülmény, hogy jobb fizetési kilátások miatt a munkások a városok felé gravitáltak és az üres munkahelyeket nagyrészt szomszédállamokból bevándorolt munkások foglalták el. Meg vagyok győződve róla, hogy a kormány óvatossága a bevándorlás terén is Palesztina és a Zsidó Nemzeti Otthon jövőjének érdekeit igyekszik megóvni, mégis hangsúlyoznom kell, hogy az egyre növekedő munkahiányra és az egyre fokozódó tőkebevándorlásra való tekintettel, a kormány tulozott óvatossága alkalmas lehet arra, hogy a fejlődést akadályozza és a Zsidó Nemzeti Otthon sánczeit elűsse.

A zsidó nép helyzete a diasporában, amely a Zsidó Nemzeti Otthon politikájának alapját képezi, nem hagyható figyelmen kívül. A zsidó nép egyre nagyobb tömegei Palesztinában látják az egyetlen országot, ahol egzisztenciájukat újra biztos alapokra építhetik, miután részben gazdasági erők játéka, részben szervezett antiszemitizmus folytán összeomlik létüknek bázisa a szétszórtság országában. Remélem, hogy ennek a szükségállapotnak és a zsidó kezdeményezés által teremtett bevándorlási lehetőségeknek a figyelembevételével, kedvezőbb és szélesebb lehetőségekhez szabott bevándorlási feltételeket fog teremteni Palesztinában.

Annakidején örömmel vettem tudomásul a kormány azon lépéseit, melyektől jogosan várhattuk, hogy 1933-34 évben kedvezőbb elosztásban fognak részesülni a közmunkáknál a zsidó munkások. Ezzel szemben az a helyzet alakult ki, hogy az országban uralkodó munkahiány és a magánüzemekben adódó bérek növekedése folytán nem akad zsidó munkás, aki hajlandó volna a közmunkáknál kisebb bér mellett dolgozni. Ez a tény újabb bizonyítékot szolgáltat arra, hogy az országnak megfelelő munkatartalékra van szüksége és ezt szükségletet csak egy erős bevándorlással lehet teljesíteni a munkacserifikáció alapján.

Panaszokra adott alkalmát a bevándorlási ügyosztályhoz érkező kérvények lassú elintézése is, miután nem áll az ügyosztály rendelkezésére megfelelő számú hivatalnok személyzet, mely lépést tudna tartani a beérkező kérvények nagy számával s így hónapokon keresztül elintézetlenül marad számos életbevágó megkeresés. Örömmel vettem tudomásul excellenciád ama elhatározását, hogy a bevándorlási ügyosztály megfelelő munkacserékkel fogja kiegészíteni és ez a reorganizáció remélhetőleg hozzá fog járulni az ez irányú panaszok megszüntetéséhez és a bevándorlási kérvények idejében való elintézéséhez.

Rendkívül sajnálom azonban, hogy az ötszáz fonttal rendelkező egyének bevándorlásának kérdése, hasonlóképpen a 250 fonttal rendelkező, szakképzett kézművesek bevándorlásának ügye, még mindig nagyfokú elégedetlenségre ad alkalmat. Ritkaságomban mennek azok az esetek, amikor ezen kategóriákba tartozó egyéneknek ténylegesen megadják a bevándorlási engedélyt. Különösen a kézműves kategóriákat érinti súlyosan ez az állapot, amennyiben több ízben tagadták meg egé-

szesen alaptalanul ezeknek, az ország gazdasági fejlődése szempontjából oly fontos és produktív elemeknek a bevándorlási engedélyt.

Rá kell mutatnom annak súlyos kihatására is, amelyet a turistákra és a bona fide utazókra vonatkozó drasztikus kormányrendeletek váltanak ki.

Megelégedéssel állapítom meg, hogy a kormány felemelte a zsidó nevelésügyi és egészségügyi intézmények és a Jewish Agency mezőgazdasági kísérleti állomásának állami szubvencióját; és üdvözlöm excellenciád újabb nyilatkozatait is, amelyek a szubvenciók további kérdéseire vonatkoznak. Remélem, hogy a költségvetés-feleslegre való tekintettel a következő esztendőben a kormány újra fel fogja emelni ezeket a szubvenciókat.

Zsidózik és Hitleri élteti a csernovicei szociáldemokraták egykori vezetője

Hatóság elleni erőszak címén kétnapi börtönt kapott a különös szociáldemokrata

Bucuresti-Bukarest, jun. 26. A csernovicei bíróság érdekes ügyben ítélték zett ma délelőtt. Vádoltként Rudolf Gaidos, a helyi szociáldemokrata párt egykori vezetője és volt polgármester-helyettes állt a bíróság előtt, aki ellen hatóságsértés címén emelt vádat az ügyészség. Nehány héttel ezelőtt a volt polgármesterhelyettes beállított egy nem egészen jóhírű éjjeli mulató helyre, ahol hangosan kezdett kifeje-

Látogassa meg a Keletet.
Rendszeres kirándulások
Törökország, Görögország, Egyiptom,
Siria, Palesztina
felé. Kényelmes utazások, rendkívül
leszállított díjak
Cluj képviselő: FELD Str. Regina Maria 17

LEVANT

Societate Anonimă de voiaj
Bucuresti
Str. Șmardan 11 Telefon 3.29.83

hangsúlyoznom kell azonban, hogy az alapelvek, melyek szerint a nevelésügyi és egészségügyi hozzájárulásukat megállapítják, revízióra szorúlnak a zsidó lakosság szükségleteinek megfelelően.

A Jewish Agency nézete szerint a világ zsidóságának helyzete egyfelől, a zsidó telepítési munka eredményei másfelől, feljogosítanak annak reményére, hogy a Zsidó Nemzeti Otthon építésében az eddiginél gyorsabb tempóban és szélesebb alapon nyugvó fejlődés fog beköszönteni. Ennek előfeltétele azonban a mandatárius kormány segítsége, elsősorban a bevándorlás terén, de a Zsidó Nemzeti Otthon érdekeinek más irányban való előmozdítása tekintetében is.

ra ad alkalmat. Dr. Giurgiu Traian védő ezután újabb tanúkihallgatásokat kér és egy harmadik szakértő kijelölését, hogy az ellentmondó szakértői véleményekről objektív képet kapjon a törvényszék.

Pastia ügyész ellenzi a harmadik szakértőt. Miután az a véleménye, hogy a Lenghel-féle váltók szakértői vizsgálata nem kielégítő, erre vonatkozólag valóban kér szakértői vizsgálatot, de olyképpen, hogy a Lenghelre vonatkozó ügyeket a pertől elkülönítsék.

A törvényszék rövid tanácskozás után a vád álláspontját teszi magáévá és a Lenghel-ügyet a Lőrinczy-üggyel elválasztva továbbfolytatja a per tárgyalását. A tanúk vizsgálóbírói vallomását felolvassák és ezzel fejeződött be az izgalmas tárgyalás. A prebeszédekre ma, szerdán kerül a sor. Itélet-hozatal előreláthatólag péntekre várható.

Ismét átszervezik a romániai rendőrséget

A kolozsvári rendőrkezes visszkapja a rendőrprefektusi elnevezést

Bucuresti-Bukarest, június 26. A szenátus tegnap délutáni ülésén Inculzet belügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett be a rendőrség újjászervezésére vonatkozólag. Legutóbb a nemzeti parlamenti kormány alatt történt kísérlet a rendőrségnek modern alapokon való reorganizálása irányában. Egy igen jó törvényt szavazott meg a parlament s ezt azután igen gyorsan módosították végére úgy, hogy a rendőrség hívója nem sokban emelkedett. A nemzeti parlamenti törvényt azután módosította az Argetoianu-kormány és most készül újabb módosításokra a liberális kormány is.

A parlament elé terjesztett javaslat második szakasza kimondja, hogy a jasi, kisenevi, csernovicei, kolozsvári, konstancai, krajovai és temesvári rendőrkezesi tisztségeket ismét rendőrprefektúráknak fogják nevezni, élükre pedig rendőrprefektust neveznek ki, aki csak egyetemi végzettségű egyén, vagy pedig tartalékos tiszt lehet. A harmadik szakasz elrendeeli az összes rendőrségi tisztviselők kinevezésének revízió alá vételét. Azok a tisztviselők, akiknek kinevezése nem a törvényes formák tisztelbentartása mellett történt, kötelesek újabb vizsgának alávetni magukat, ellenkező esetben azonnal elvesztik állásukat.

A törvény alkalmazása folytán minden valószínűség szerint igen sok nemzeti parlamenti kormány által kinevezett rendőrtisztviselő fogja kenyerét veszíteni.

A francia frontarcos szervezetek tömegdemonstrációra készülnek a fegyverkezések ellen

Párizs, június 26. A francia frontarcos szervezetek július nyolcadikára tömegdemonstrációt rendeznek a párt harc, a korrupció és a további fegyverkezések ellen. A szervezetek kétféle, a francia frontarcos képviselőiben fognak tiltakozni a mai közállapotok és a békét veszélyeztető fegyverkezés ellen.

Rövidesen sor kerül Baer-Carnera revánsmérkőzésre Newyorkból jelentik: Sportkörökben Baer-Carnera revánsról beszélnek, Carnera egy hét mulva elhagyja a kórházat és menedzsere kíséretében üdülni megy a Bermuda-szigetekre.

A Banca Nationala kormányzója, Grigore Dumitrescu lett a döntőbíró

Bucuresti-Bukarest, június 26. Emlékeztet meg, hogy az angol Stewart utépitő cég pert indított a román állam ellen, azzal az indoklással, hogy az utépitési szerződést a kormány egyoldalul bontotta fel. A kormány — amint ismeretes — az utépitési szerződést azért bontotta fel, mert a Stewart cég nem prezentálta idejében egy elsőrendű angol bank garancia levelét.

A Stewart cég az államtól 250 ezer font sterling, tehát több mint 125 millió lej kártérítést követel. A döntőbírósgba a román állam I. Boamba állami ügyvédet, a Stewart cég pedig

zést adni antiszemita érzelmeinek. A mulatóban tartózkodott Pavel nevű detektív, akit Gaidos zsidónak nézett. Mire nekiment és Hitleri éltetve súlyosan bántalmazta a detektívet.

Hatóság elleni erőszak címén a bíróság az enyhítő körülmények erőteljes figyelembevételével kétnapi elzárásra ítélte a hitleristává vedlett szociáldemokrata vezetőt.

Stanley Johnson volt londoni polgármestert jelölte ki. A döntőbírósg elnökének első ízben Muthie svájci szövetségi tanácsost kérték fel, aki azonban az első tárgyalások után nem vállalta az elnökséget. A döntőbírósg elnökének személye ügyében hosszabb ideig folytak tárgyalások az angol cég és a román állam között, míg végül a döntőbírósg elnökségét mindkét fél felkérésére Gr. Dumitrescu bankkormányzó vállalta.

A döntőbírósg tárgyalásait már megkezdte, itéletet azonban csak a jövő hétre várnak.

Ma megkezdődnek a perbeszédék a Lőrinczy-perben

Itéletre előreláthatólag pénteken kerül sor

Cluj-Kolozsvár, június 26. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Kedden délelőtt nagy érdeklődés mellett folytatódott a Lőrinczy-per tárgyalása. A védelem tanút hallgattak ki ezuttal, akik közül elsőnek Rotschild Izsák kereskedőt hallgatták ki. Rotschild elmondotta, hogy együtt volt a fogházban Lőrinczyvel, de nem felel meg a válságnak, hogy ő a bank részéről pénzt vitt volna Lőrinczynek. Beismerte, hogy 23 ezer lejt adott kölcsön Lőrinczynek, saját vagyonából.

Fischbein Ernő elmondja a 300.000 lejes betétkönyv történetét, ugyanúgy, ahogyan azt a többi tanuk már elmondták a tárgyaláson. Fischbein Zoltán után Benedek Mór, az emlékezetes Zimmermann-féle pénzhamisítás egyik vádlottja tesz vallomást. Benedek

azt állítja, hogy mikor együtt dolgozott Lőrinczyvel a fogház irodájában, Rotschild ajánlatot tett Lőrinczynek, hogy vállaljon magára mindent, mert akkor mindent elintéznek neki, pénzt kap és Debrecenben letelepítik. A törvényszék a tanut nem esketi meg.

Andreica Traian könyvszakértő tesz vallomást, aki elmondja, hogy az Auto-globnál súlyos könyvelési zavarok voltak és sok fiktív tétel szerepelt. A fiktív tételek elsősorban azt bizonyítják, hogy rosszindulatú hamisítások történtek. A védelem és vád több kérdést tesz a tanuhoz, közben éles összevágások adódnak Pastia ügyész és dr. Giurgiu Traian védő között.

Torday György, a Lőrinczy által kijelölt szakértő homlokegyenest ellenkező vallomást tesz, ami újabb viták

án 3.40 silling értéknek
zeti Bank egyelőre tö.
árfolyamból. A tárgya
Ausztría között az a
különleg rövidesen meg-
zetni.
k úgy értesültek, hogy
általános megoldást ke-
folyam megállapításá-
nére, hogy hivatalosan
más árakban kerül el-
galomban.

ött a francia hitelle.
a megegyezés
megegyezéssel és az
sokkal egyidejűleg a
zetők körei között az a
ki, hogy a Francia-
egyezmény végleges-

ek, melyek még a két
között fennállnak tel-
ek. A megkötött és ra-
ny rőtön alkalmazni
exportőrök számláinál,
rtörök ugyanis hosszú
an azon panaszkodnak,
ki Romániából expo-

al létrejövő egyez-
nleg megint sor fog
országgal folytatandó
nak ellenére, hogy a
y a két ország között
kért a lehető leg-

Exportálási uton

nek ellenében Cseh-
fiát, babot, borsót,
tát, fognagymát, nap-
ármagot, szénát, to-
syszembeni szálamit ex-

Művek az általa fog-
zer munkás legna-
sziszterekkel is ellátja,
ntos mennyiségű ag-
vásároknál Romániá-
ennek kompenzála-
pómpor is nagy

Lesz a napokban

ben súlyos hibát esir
ndig az olaszok ja-
szi szövetség szüksé-
relmi vizsgálat meg-
ellen.
és vízipólószakos.
hogy f. hó 28-va
ngjeit. A tréningek
esütörtökön lesznek
kezdettel. A tagok
megjelenésére.

HEMIANS. Tegnap
y a cseh Bohemians
mérkőzést játszik
lával. Az erre vonat-
utolsó pillanatban
mérkőzés megtartá-
asztották. A kitűnő
reggel Nagyváradon
Csehszlovákiába.
helyi turája után
bruttra megy.
szországban. Rómá-
bbalvízlabajonkság
l az olasz futball-
mnessztiát adott min-
ással járó büntetés
nem hosszabb tartá-
erjed a játékosokon
és az egyleti veze-

kezdődtek a tenisz-
ek.
bajnokságát a Ser-
ét a bukaresti Ma-
vasárnap játszák

Miért szavazott a zsidó bíró „nem“-mel a Stavszky-perben

A palesztinai rabbik manifesztuma Stavszky érdekében. Mire támaszkodott a bíróság ítélethozatalában

Jeruzsálem, június 26. Mint ismeretes de Valero bíró kisebbségi szavazattal foglalt állást az Arlosoroff-perben hozott halálos ítélet ellen. Csak most került nyilvánosságra de Valero ellenvetésének indokolása, melyben a következőket mondja a zsidó bíró:

— Az ügy alapos megvizsgálása után és a tények alapján a következőket állapítom meg:

1. A merénylők többször elhaladtak dr. Arlosoroff és felesége mellett és megnézték őket. A merénylők egyike, a támadás végrehajtása előtt meglehetősen szemérmetlen módon vont a magára figyelmüket.
2. A támadás olyan időben és olyan helyen történt, ahol többször kíséreltek meg és követtek el szexuális merényletet.
3. Az a leírás, amelyet Arlosoroffné adott először férje merénylőiről, különbözik ugy Stavszky, mint Rosenblatt kinézésétől és csak Stavszky alakjához mutat némi hasonlatosságot.
4. Arlosoroffné, ha jóhiszeműen is, téves adatokat közölt a vádlottak személyazonosságának megállapítása során.
5. A vádlottak alibi je kielégítőnek bizonyult.
6. Az ügyész nem tudta kimutatni, hogy lényeges kapcsolatot állott fenn Stavszky és Rosenblatt között.
7. Az ügyész által elfogadott gyilkossági motívum nincs eléggé bebizonyítva.

Mindezen körülmények figyelembe vételével a következő megállapításra jutottam:

1. A merénylet nem politikai, hanem valószínűleg közönséges szexuális támadás volt.
2. Egyik vádlott sem állott valamilyen összefüggésben a gyilkossággal. Mindezt ártatlanul minősítem a vádlottakat a gyilkosság vádjában és őket fejtetem annak terhe alól.

A rabbik manifesztuma

Jeruzsálem, június 26. De Valero bíró kisebbségi szavazata alapján Kook és Jacob Meir országos főrabikkal az élen tizenhat palesztinai rabbi felhívást tett közzé a jeruzsálemi halálos ítélet ügyében, amelyben többek között a következőket mondják:

„Alulírottak kötelességünknek tartjuk, arra a veszedelemre való tekintettel, hogy Jeruzsálemben ártatlan vér fog folyni ha az igazságosság és a becsület szent nevében nem rázzuk fel Izráel és az egész igazságos érzetű emberiség szívét ennek az ártatlan életnek a megvédéséért.

Mi mindannyian tanúsítjuk tiszta tudatunk teljes biztonságával Isten és ember előtt, hogy Abraham Stavszky ártatlan dr. Arlosoroff meggyilkolásaiban. Az ítélet egészen gyenge indokokon alapszik és kiűző befolyásra vezethető vissza, hogy a bíróságnak egyrésze hajlandó volt ezeket elfogadni.

A rabbik akciójához, mely a halálos ítélet megdöntésére és Stavszky felmentésére irányul, a palesztinai zsidó élet mintegy száztiz prominens vezető egyénisége csatlakozott, így többek között Meir Dizengoff telavivi főpolgármester, Mose Schmilanski, az ültetvényesek szövetségének elnöke, dr. Saul Tschernichovski, a híres költő, H. Farbstain, Rabbi Meir Berlin stb.

A zsidó állampárt palesztinai központi bizottsága átiratot intézett Dizengoff polgármesterhez, amelyben felkéri, indítson akciót abban az irányban, hogy külföldi zsidó vezető egyéniségekből bizottság alakuljon Stavszky ügyének objektív kivizsgálására hogy ez a szomorú ügy végre lekerüljön a palesztinai zsidó élet napirendjéről.

Newyork, június 26. Amerikában külön bizottság alakult Stavszky vé-

delmének előmozdítására és ebben az ügyben konferenciát tartottak június tizenhetedikén Jacob de Haas vezetésével. Jacob de Haas kijelentette, hogy a bizottság mindent el akar követni Stavszky védelme érdekében, de határozottan ellene van minden olyan demonstrációnak, amely a belső harcok további kiéleződéséhez, sőt vérontáshoz vezethet.

Jeruzsálem, június 26. A jeruzsálemi ítélet ügyében egy ismert palesztinai jogász szólal meg a berlini „Jüdische Rundschau“ hasábjain. A perrel és az ítéletről a következőket írja: „Lehetetlen teljes pontossággal ki-hámozni azokat az okokat, amelyekre a jeruzsálemi halálos ítélet támaszkodik. Valószínűtlen, amit a lapok írnak, hogy rövidesen meg fog jelenni az ítéletnek egy részletes indokolása. Miként Európában, úgy itt is arra a kérdésre kellett felelniök az esküdteknek: „bűnös-e, vagy ártatlan a vádlott“ és a felelet csak igen vagy nem lehetett. Ez pedig a per folyamán szerzett összipresszióját fejezi ki az esküdteknek.

Hogy az ítélet különbséget tett Stavszky és Rosenblatt között, ennek tisztán formai okai vannak. Palesztinai jogszokás szerint ugyanis, egyetlen tanu vallomása alapján, ha nincsenek más lényegesebb bizonyítékok, nem lehet valakit elítélni, még ha azt a tanuvallomás a legmegbízhatóbb is. Az ítélet tehát arra vezethető vissza, hogy Stavszky esetében Arlosoroffné vallomásán kívül más bizonyítékokat is látott a bíróság, míg Rosenblatt esetében a tanuvallomáson kívül nem látott fennforogni súlyosabb bizonyítékokat.

Stavszky esetében Arlosoroffné vallomásához a következő lényeges bizonyítási anyag szegődött:

1. Weisel tanu vallomásában azt mondotta, hogy röviddel a telavivi strandon történt gyilkosság előtt egy ember közeledett feléje és lámpájával az arcába világított. Arcát nem láthatta, alakját azonban pontosan leírta és ez a leírás egyezett azzal, amit dr. Arlosoroffné adott. A tanu tíz eléje állított személy közül Stavszkyban látta meg azt az embert, aki azon az estén arcába világított.

2. A beduin nyomkutatók nyomban a tett elkövetése után vizsgálták meg a helyszínen talált nyomokat. Amikor néhány nappal később újabb próbát eszközöltek a jaffai strandon és több ember lábnyomait mutatták be a szakértőknek, a lábnyomok közül Stavszkyét találták azonosoknak a gyilkosság helyszínén talált lábnyomokkal.

3. Stavszky lakásadói eskü alatt vallották, hogy a gyilkosság előtt néhány órával telavivi szobájában látták a vádlottat, míg Stavszky alibi-tanúkkal igyekezik kimutatni, hogy a gyilkosság estjén Jeruzsálemben tartózkodott.

4. A tett színhelyétől a legközelebbi telavivi uccát egy trótkerítésen lehetett leggyorsabban elérni és Stavszkyn letartóztatása előtt egy sebet találtak, mely a vád által elővezetett szakértők szerint drótkerítéstől származhatott.

5. Stavszky a gyilkosság előtt néhány nappal külföldi vizumot próbált szerezni.

6. Az egyik tanu eskü alatt vallotta, hogy Stavszky a gyilkosság előtt néhány nappal az építőmunkánál, ahol dolgozott, egy kódarabra a következő feliratot véste: „Itt van eltemetve dr. Arlosoroff“, egy másik kőre: „Itt van eltemetve Ben Gurion.“ A második követ be is mutatták a tárgyaláson.

7. Arranézve is voltak bizonyítékok, hogy Stavszky tagja volt a Brit Harbizonimnak és sok jel mutatott arra, hogy ennek a szervezetnek terroriztikus céljai voltak.

„Fulgarine“

A legkönnyebb és legegészségesebb

esőköpeny

Törvényileg védett angol gyártmány és garantáltan vízhatlan. Követelje az eredeti címét!



ÁRA 450 LEJ (öv nélkül)

„Fulgarine“ 12 színárnyalatban kapható (nők, férfiak és gyermekek részére) minden jobb szaküzletben.

A bíróság úgy látszik, ezeket a körülményeket „kiegészítő lényeges bizonyító anyagnak“ méltatta.

Ha pedig a bíróság igenlő választ adott a vád kérdésére, úgy a Palesztinai törvények szerint nem alkalmazható csak halálos ítéletet. A törvény azt is előírja, hogy minden halálos ítélet automatikusan felebezési fórum elé kerül. A revízió során főleg jogi kérdéseket vitatnak meg. Ebben az esetben a kérdés az, hogy a bizonyítási eljárás tényleg arra az eredményre vezethet, melyre az alsó bírói fórum jutott.

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

Ihász-Fekete társulat heti műsora

Szerda d. u. 6 órakor 10 lejes helyárakkal: Sárga lilium.
Szerda este 9 órakor: Eltört a hegedűm operett-repríz. Helyárak: 20 és 15 lej.
Csütörtök d. u. 6 órakor 10 lejes helyárakkal: Sárga lilium.
Csütörtök este 9 órakor: Llyon Lea. Dráma 3 felvonásban. Fekete Mihály felléptével. Helyára: 20 és 15 lej.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

Ma, szerdán új kettős műsor. 2 film egy helyárért:
I. Szerelmeskedés (Liebeleli), Schnitzler A. regénye után. Fősz: Magda Schneider, Paul Hörbiger, Luise Ullrich, II. A boldogság dala. Operett. Fősz. Európa legjobb tenoristája: H. R. Groh, Kapniszgetti felvételek. Helyárak: 15, 20 lej.

AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA:

Keddőtől: Én és a kölyök. Két óra a pazar szórakozás. Fősz.: Maurice Chevalier, Helen Timelvetrees és a csodagyermek.
Pénteken: Szökött fegyenc vagyok. A Sing-Sing tésvérifilmje. Főszerepben: Paul Munn.

RÁDIÓ MŰSOR

Szerda, június 27.

Bukarest. 13: Hírek, hanglem, 13.45: Hírek, hanglem, 19: Könyvü zene, 20.30: Rádiószabadegyetem, 20.45: Hanglem. — Előadás. 21: A 18-ik század zenéje, 21.45: Idegen írodalomd. 22: Aida Helter áriákat ad elő, 22.30: Haway g'tár hangv.

Budapest. 7.45: Torna, 10.45: Hírek. — 11: Csevegés, hanglem, 13: Déli harangszó, 13.05: Cigányzene, 14.50: Rádióhangv 16.30: Diákfé.óra, 17: Csevegés, 18: Előadás, 18.20: Jazz-zene, 18.50: Cserkészek órája, 19.30: Hanglemezek, 21: Az Opera zenekarának hangv. 22.15: Külpolitikai szemle, 22.30: Cigányzene, 0.15: Táncczene.

Bécs. 13: Déli hangv, 22.25: Mandolinhangv. 0.15: Táncczene.

Csütörtök, június 28.

Bukarest. 13: Hírek, hanglem, 14.40: Könyvü zene hanglem, 19: Zenekari hgv, 20: Előadások, 21.30: Verdi: Traviata c. operája hanglemezeken.

Budapest. 7.45: Torna, 10.45: Hírek. — 11: Csevegés, Hanglem, 13: Déli harangszó, 13.05: Bala'ajkahangv, 14.30: Renőörök zenekarának hangv, 17: Meseóra, — 18: Csevegés, 20: Thoman Mária hegedűhangv, 20.30: Munkások félórája, — 21: Közv. a Gellért fürdő megnyitására, — 21.30: Rádiószínház, 22.40: Az Opera zenekarának hangv, 24: Cigányzene.

Bécs. 13: Déli hangv, 18.40: Délutáni hangv, 23.40: Zongorahangv, 0.20: Éjszakai hangv, 1: Táncczene.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyesületi közlések: egy sző 3 lej, vasgubeb betűvel 4 lej. Legkisebb apró hírek: 20 lej. Aláírási díjak: 10 szavazati kedvezmény. Apróhirdetéseket díja előre fizetendő. Jelzés levelet csak úgy továbbíthatunk, ha portobélyeg mellékelve van.

Társat keresek 250—300.000 lej tőkével rentabilis vállalatához. „Kötöttárugyár” jellegre.

Kiadó uccai szoba konyha, előszoba, speiz. Str. Avram Iancu 52.

Zsidó leány mindeneképpen emenne csak helyben. Gajamb u. 17.

Fűzők? Mellétkötők? legelőnyösebbek Garmid Szalonban Str. Neculcea (Korniss u.) 2. Renner palota.

Egyetemi hallgató, perfekt román, német, magyar, német és román órákat ad és pótvizsgára előkészít. Cím a kiadóban.

Kiadó szép burtozatos szoba kapumelletti bejárattal, fürdőszobahasználattal. Str. Gen. Berthelot (Eötvös u.) 25.

Új házban ké-szobás komfortos lakás azonnal kiadó. Cal. Traian (Árpád ut) 9.

Kötőgépek (harisnya és szetter) teljes berendezéssel eladók. Goldberger, Jibou.

Köser vegetárius koszt f. hó 15-től ismét kapható a Familia köser vegetárius étteremben Unió u. 10., hátul az udvarban, ahol Schwartz Ignácné vezetés alatt az elismert elsőrendű konyha áll a közönség rendelkezésére. Figyelmes, szorgalmas kiszolgálás, mérsékelt árak. Abonázati előjegyzéseket már elfogad.

Az Athenaeum 60 lejes regényének legújabb kötete: Priestley: „A nap hőse”. A háború utáni angol irodalom legnépszerűbb írója a szerző s legmúltaságosabb, legelevenebb, legmaibb alkotása ez a regény, a botanisálta hős és a szépségkirálynő regénye. Sikere lesz, kell hogy sikere legyen! Kapható az Új Kelet könyvnyomtatásában az összeg és portóköltés (10 lej) előzetes beküldése mellett utánvétellel.

HI

Barthou jugo Belgrádból jelentik Koszoruza az Avai művet, amelyet juttettek az 1915-ben elesett egyik társu órákor Barthou részében. Este Jettin ügyminiszterium Ugy Jefics, mint tettek, amelyben szoros köteleket és Franciaország két ország által béke és a nemzetekében általában önösen. Beszédek és Titulescu érd politikáját illetően mény aláírását ill fogadás volt, amegség vett részt. Sa Fehér Sasrend rálta és tudomásá folyamán megáll rízt.

Kitünően siker Kajemeth-kert jegyében zajlott vasárnapi kertüny gyermekei nemes nem mint aktív re tak az ünnepség zancok preciz Nasch Sári táncna ne kiséreret Fog ada. Mindketten dukáltak. A szerger Magd szát, Finkelstein vits Lincsi, Fink Iionka, Glasner T mann J., Fischbe mer G., Finkler F i., Neumann T., zenezámait, a B táncát, a Hasomé és a Noar Hacion nünk a kitünö mü kertü ünnepély sik helyiség is, mely mond fiverek mege segítették el. Mindenekelőtt azo tagjai s az ünnepe hölgyeket illető el

Ide költözik július 1-én

STR. REGINA MARIA 6 FOTOFILM UDVARBAN

Ismeretlen ki ki egy norvég kik Hangesund kikötő len nemzetiségű a a Bömmel-fjordba ot; tartózkodás hogy megállapít norvég parton te pülőgépet is látta ságban haladtak tenger irányában híreket, hogy teg lövéseket hallotta ságok igyekeztek kideríteni.

Mit tartalmaz delméről szóló tö tik: A nemzeti törvényjavaslat a tettek a szentusi ség: k mondották vállalatoknál alke polgárság szem dig 80 százalékba jező ki, amelynek az ipar és mun képviselő, akikn lenörni, hogy alkalmazzák-e a csolatos iparir ü gorusz szankciókkt ellen.

HIREK

Barthou jugoszláviai fogadtatása. Belgrádból jelentik: Barthou tegnap megkoszorúza az Avala hegyen emelt emlékművet, amelyet jugoszláv parasztok építettek az 1915-ben Belgrád védelmében elesett egyik társuk sírja fölé. Délután 5 órakor Barthou részvett a francia követ teáján. Este Jęffies d'Inert adott a külügyminisztérium Barthou tiszteletére. Ugy Jęffies, mint Barthou beszédekét tartották, amelyben hangsúlyozták azokat a szoros kötelékeket, amelyek Jugoszláviát és Franciaországot egymáshoz fűzik és a két ország által vitt közös politikát a béke és a nemzetközi együttműködés érdekében általában és Középeurópában különösen. Beszédek során kiemelték Benes és Titulescu érdemeit egy a kisantant politikáját illetőleg, mint a Balkán-egyezmény aláírását illetőleg. Dezsőné után fogadás volt, amelyen több száz előkelőség vett részt. Sándor király Barthou a Fehér Sasrend nagykeresztjével dekorálta és tudomására hozta, hogy az ősz folyamán megátogatja hivatalosan Párizst.

Kitünően sikerült a kolozsvári Keren Kajemeth-kertünnepély. Fényes siker jegyében zajlott le Kolozsváron a KKL vasárnapi kertünnepélye. Kolozsvár zsidó gyermekei nemcsak mint látogatók, hanem mint aktív résztvevők is hozzájárultak az ünnepség fényének emeléséhez. A táncok precíz betanításának érdeme Nasch Sári táncnőnőé, míg a zenekíséretet Fogel Idus zongoratanárnő adta. Mindketten kiváló teljesítményű produkáltak. A szereplők közül különösen Ger Magda szellemes konferánszát, Finkelstein Médi prógusát, Horovits Lincsi, Finkelstein Alice, Czerjék Ilonka, Glasner Trude szavalatát, Kaufmann J., Fischbein J., Hercz B., Schwimmer G., Finkler E. táncszámait, Czerjék L., Neumann T., Stein G., Neumann B. vizeszámaát, a Birion szervezet csoporttáncát, a Hasomér Hacair szavalókórusát és a Noar Hacair énekkarát kell kiemelnünk a kitünős műsorból. Hozzájárult a kertünnepély sikeréhez az Orient kerthelyiség is, melynek tulajdonosa, a Zsigmond fiúvérek messzemenő előzékenységgel segítették elő az ünnepély sikerét. Mindenekelőtt azonban a KKL bizottság tagjai s az ünnepély rendezését elősegítő hölgyeket illető elismerés.

Ide költözik július 1-én



STR. REGINA MARIA 6
FOTOFILM UDVARBAN

TIZIAN
KLISÉ ÉS RÉZCÍMKE MŰHELY

Ismeretlen nemzetiségű hajó kötött ki egy norvég kikötőben. Oslóból jelentik: Hangsúlyozták tegnap este ismeretlen nemzetiségű hajót észleltek, amely a Bömmel-fjordba futott be két órai utat tartózkodás után eltávozott anélkül, hogy megállapították volna kilitét. A norvég parton tegnap két ismeretlen repülőgépet is láttak, amelyek nagy magasságban haladtak Jarmey fölött, majd a tenger irányában eltűntek. Kiegészítő híreket, hogy tegnap este Oslóban ágyutöveket hallottak a tengerről. A hatóságok igyekeztek a misztikus eseményeket kideríteni.

Mit tartalmaz a nemzet munkavédelméről szóló törvény. Bukarestből jelentik: A nemzet munkavédelméről szóló törvényjavaslat amelyet tegnap beterjesztettek a szenátusba és amelynek sürgősségére kmondották, megállapítja a magánvállalatoknál alkalmazandó román állampolgárságu személyzet százalékát és pedig 80 százalékban. A javaslat bizottságot jelöl ki, amelynek tagjai a nagyvezérkar, az ipar és munkaügyi minisztériumok képviselői, akiknek hatáskörében áll ellenőrizni, hogy a törvény intézkedéseit alkalmazzák-e a nemzetvédelemmel kapcsolatos ipari üzemeknél. A törvény szigorú szankciókat alkalmaz a kihágások ellen.

TELEGRAMA

Hercules Babyház

Cluj, Regele Ferdinand 12.

Legszébb, legmodernebb típusu gyermekkosci-különlegességeket címére feladtuk stop. Közönséget kérjük megfelelően tájékoztatni.

DAC gyermekkoscsigár

Két csernovici lány postrestant levelet vár és rendőrségi látogatást kap Bukarestben

Egy romantikus regény szürke epilógusa a rendőrségen

Cernauti-Cernovic, június 26. A csernovici társadalmi köröket élénken foglalkoztatja két ismert urilány: Hirschmüller Karolin és Anita regényes szökése. Az idősebbik nővér, a 21 éves Karolin és a csernovici egyetem egyik diákja között benső vonzalom fejlődött ki, amelynek továbbterjedését a szülők mindenáron megakarták akadályozni a diák szegénységére való hivatkozással. Anita Hirschmüller, aki a végletekig ragaszkodott nővérehez s annak összes ügyeibe be volt avatva, rábeszélte azt, hogy szökjenek meg hazulról és így csikarják ki a szülői beleegyezést. A tervet vég-

rehajtották, előbb azonban 56 ezer lej vettek magukhoz az igen jómódu szülők pénzéből. A megfelelő anyagiakkal ellátva és a szerencsés diák kíséretében elindultak Bukarest felé.

Innen levelet írt a két lány az aggodó szülőknél. Közölték az 56 ezer lej eltulajdonítását és azt, hogy mindaddig nem térnek vissza a szülői házába, amíg meg nem kapják a beleegyezést Karolina házasságához. A vonatkozó értesítést postrestant várják a fővárosba. A szülők a postrestant levél megírása helyett a rendőrségre mentek és kérték a két lány visszataloncoltatását.

Értesítés. A „Pharos” zsidó könyvkiadóvállalat vezetősége ezúton közli, hogy Temesvár város területére Pap Ibolyka urhölgyet bízza meg, kizárólagos joggal, előfizetők gyűjtésére és az ezzel kapcsolatos összes teendők elvégzésére.

Julius folyamán hármás balti kormánykonferencia lesz. Párizsból jelentik: A Paris Soir jelenti, hogy Kownóban július folyamán balti hármás kormánykonferencia lesz, amelyen a balti államok szorosabb együttműködését tárgyalják meg és szövetségüket készítik elő.

A Giornale d'Italia részleteket közöl a Triestet szabad kikötővé nyilvánító osztrák-olasz egyezményről. Rómából jelentik: A Giornale d'Italia részleteket közöl az osztrák-olasz egyezményről, amely Triestet szabad kikötőnek nyilvánítja az osztrák termékek számára. A lap jelenti, hogy valószínűleg Magyarországgal is hasonló megegyezés fog létrejönni Fiume tekintetében és hogy ezekhez az egyezményekhez több más dunai állam is csatlakozni fog.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, az emésztőesetornában összegyűlt salakot kitűri, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli.

A spanyol kormány felfüggesztette a cenzurát. Madridból jelentik: A hivatalos lap mai száma közli a kormány egy dekrétumát, amely felfüggeszti az államhelyzetet és helyette az ugynevezett elővigyázati intézkedéseket lépteti életbe. A kormány egyúttal felfüggesztette a cenzurát is.

Lemondott és újjalakult a kubai kormány. Havannából jelentik: A kubai kormány lemondott, majd néhány órán belül újjalakult a pénzügy, igazságügyi és közoktatásügyi miniszterek nélkül, a kik kiváltak a kabinétból. Utódjaikat még nem nevezték ki.

Konfliktus Brailában a rendőrség és a munkakamara között. Brailából jelentik: A munkakamara szervei razzitát tartottak a törvényes munkarend és a vasárnapi munkaszünet betartásának ellenőrzése és kihágási jegyzőkönyvet vettek fel 150 kereskedőnél. A munkakamara átiratot intézett a rendőrséghez, amelyben sérelmezte, hogy a rendőrség szervei szabotálják a munkakamara megbízottait. Mikor a munkakamara kiküldötté inspekciós körutjukat végzik, a rendőrség közegek értesítik a kereskedőket, hogy zárják be üzletüket és mikor a kamara kiküldöttéi áthaladtak, figyelmeztetik, hogy elmult a veszély.

Egész házsört pusztított el Bacauban a tüzvész. Bacauból jelentik: Savu Guttman a Str. Leccan levő raktárában tegnap este tüzet ki, amely rohamosan átterjedt 20 szomszédos épületre is. A tűz elpusztította a Progresul magazint, Zalman-féle kávéházat, Abramovici cukrázdát, Leon Froimovici raktárát, Gherison dohánytözsédét, Stelian bodegát, a Schwarz-féle kereskedést, stb. A tűz eloltásához elégtelennek bizonyult a helyi tűzoltóság, mire kihívták a buhasi helyőrséget is. Az együtes erőfeszítések dacára csak reggel 7 órakor sikerült a tűzoltóknak lokalizálniok a veszedelme. Froim Herscovici és Früheim kereskedők súlyos égési sebeket szenvedtek. Érdekese, hogy 1931-ben ugyanebben az utcában, hasonló körülmények között tűz pusztította el ezeket az épületeket.

Tilos a hatóságoknak Ford-autót vásárolni Amerikában. Londonból jelentik: Ford és a washingtoni kormány között ismét kiéleződött a harc. Az ujjáépítési intézet köriratban eltiltotta a Ford-gyártmányok vásárlását a kormány által. A rádióbiztos javasolta, hogy a rádióbiztos ne ujjítsa meg Ford három magánállomásának szerződését. Ezzel a három magánállomással Ford vas- és szénbányáival tart fenn összeköttetést. Johnson tábornok kijelentette, hogy ha Ford nem írja alá az ujjáépítési munkaköredet, akkor a nemzet majd odavág neki.

Elfogadták a francia gabonapiac rendezéséről szóló javaslatot. Párizsból jelentik: A francia kamara ülésén 412 szavazattal 180 ellenében elfogadták a gabonapiac rendezése ügyében előterjesztett kormányjavaslatokat.

Gyapjút helyettesítő fémanyagot sikerült felfedezni a német kémiai iparnak. Berlinből jelentik: A lapok jelentései szerint az utóbbi napokban a német kémiai iparnak sikerült felfedezni egy új anyagot, melynek alapját a réz képezi és amelynek tulajdonsága, hogy szálatka lehet nyújtani, de sem a hideg, meleg vagy nedvesség nem árt neki. Az új anyag számos praktikus alkalmazásra talált, így például a gyapjút akarják vele helyettesíteni. Jelenleg naponta 2-3 ezer kilogramm készül az új anyagból.

NYILTTÉR *)

Tisztelet Szerkesztő ur!

Alulírott Theil Terézia 17 éves, lánya özvegy Theil Gusztávnak, aki folyó hó 19-én meghalt, mint apátlan-anatlan árva, nyolc éves és hat éves testvéreim gondozója, ezúton nyilvánítom ki köszönetemet és hálámat testvéreim nevében is, a helybeli nyugdíjas egyesülés (Piata Cuza Voda 2) vezetőségének, hogy a jelen nehéz helyzetben, mikor szeretett anyámnak elhalálása következtében a legnagyobb nyomorba jutottam kis testvéreimmel együtt, szíves volt nekünk ötezer lej temetkezési segélyt kiutalványozni.

Ugy a magam, mint kis testvéreim nevében kérem a jó istent, hogy árrassa áldásával a nevezett egyesület vezetőségét, akik ezt az áldásos intézményt létesítették és képesek a sors csapásai által szenvedőknek ilyen nemeslelkűen segítségére sietni.

Kérem tekintetes Szerkesztő urat szíveskedjék jelen köszönő soraimnak becses lapjában helyt adni.

Cluj, la 25. Iunie 1934.

Kiváló tisztelettel:

Theil Teréz

(E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.)

Carmen Sylva

villák igazgatósága

P. N. Cordas Carmen Sylva fürdőről közli igen tisztelt közönségével, hogy a június 10-től július 10-ig terjedő időben a július és augusztus havi árakkal szemben 50 százalékos engedménnyel ad bérbe szobákat.

A legmodernebb komfort: (minden szobában vízvezeték, parkett, perzsaszőnyegek, fürdőszoba, telefon, penzió). Szobák rendelkezők. Nicu Cordas Bucaresti, B-dul Basarab 135. Telefon 3-67 90 és a villáknál.

UJ KELET *Legújabb hírek*

Hess miniszter beszédében bevallotta, hogy két táborra szakadt a nemzeti szocialista párt

Chamberlain angol pénzügyminiszter éles támadást intézett Németország ellen

Papen beszédének olyan nagy hatása volt, hogy Hitlerék mindenáron ellensúlyozni akarják. Kritizálni szabad, de nem nyilvánosan

Már csak százmillió márka körül van a Birodalmi Bank ércfedezete

Berlin, június 26. Von Papenek mult heti morburgi beszéde külföldön és belföldön oly nagy hatást keltett, hogy a jelenlegi kormány szükségesnek találta ennek a hatásnak ellensúlyozását. Ezért Hess miniszter a rádió útján beszédet tartott, amelyben felhívja a nemzeti szocialista párt figyelmét, hogy mindazok, akik bizonyos állami funkciókat betöltenek, legyenek figyelemmel minden igazságos kritikára és juttassák azokat el az illetékes fórumokhoz, hogy megfelelő javító intézkedések történhessenek.

Nem kell azonban a nyilvánosság előtt kritikát gyakorolni, mert csak az ellenségeknél és provokátoroknál válik hasznára.

Ha a nemzeti szocializmus eltűnik a politika színpadáról, ez megkönnyítené a bolsevizmus invázióját és Németország bolsevizálása a világgazdaság valóságos földrengését idézné elő. Megállapítja, hogy a párt néhány idealista tagja könnyen hajlandó hízelt adni a provokátoroknak, akik a párt tagjait egymás ellen izgatják és ezt a bünsz játékot a második forradalom jelszava alá rejtik. Kijelenti, hogy csak Hitler adhatja meg Németországnak azt, amit kíván. Lehet, hogy egy nap Hitler szükségesnek fogja találni, hogy tovább fejlessze művét forradalmi eszközökkel. De ezt a forradalmat csak ő irányíthatja. Hitler nagy stratégiája a forradalomnak és tudja, melyek a harcok, amelyek között adott pillanatban a rendelkezésre álló eszközökkel mi valósítható meg.

Megszűnt a bizalom Németország jóhiszeműsége iránt

London, június 26. Az alsóházban Chamberlain pénzügyminiszter beszédét tartott, amelyben hevesen támadta Németországot a legutóbbi tranzfer-intézkedéseiről. Készséggel vonta a német kormányt a német devizanehezségek a külföldi államok egyes akcióinak tulajdoníthatók és kijelentette,

hogy a birodalom és a birodalmi bank politikája maga idézte elő a keletkezett helyzetet.

Amikor Németország panaszkodott a devizahiányra, a birodalmi bank a német exportőröknek 335 millió márkát boesáított rendelkezésükre, hogy a külföldi piacokon összevásárolják az elértéktelenedett német bonokat és azokat adják el nyereséggel a belföldön. Ki kell jelentenie, hogy a német birodalom összes hitelezői elvesztették bizalmukat Németország jóhiszeműsége iránt. Reméli, hogy a Londonba érkező német delegátusokkal méltányos megegyezést fognak kötni még július 1-e előtt, addig is azonban kéri, hogy szavazzák meg a benyújtott javaslatot, amely biztosítja az angol kormány szankcióit a németek eljárásával szemben.

Egyidejű jelentés szerint az egész sajtó kedvezően kommentálja Chamberlain pénzügyminiszternek az alsóházban tegnap tett kijelentését. A lapok mindamellett óvnak attól, nehogy a tervezett rendszabályok az angol kereskedelemre kedvezően következményekkel járjanak.

Nem szabad gazdasági háborút indítani és a német moratóriummal szemben talán vannak más eszközök is, amelyek eléggé hatásosak lesznek.

A Morning Post írja, hogy a kontinentális államoknak szokása bevitelük kontingentálása, hogy kereskedelmi hasznot biztosítsanak maguknak. Az angol kormány eddig fegyvertelen volt ezekkel az intézkedéssel szemben. Ezentúl azonban Anglia megsemmisítheti megfelelő ellenszabályokkal egy ilyen kontingentálás hatását.

A német kormány válasza

Berlin, június 26. A tranzferkérdésben Anglia jegyzékére elküldötték a birodalmi kormány választ. A birodalmi kormány eleget tett annak az angol kívánságnak, hogy küldje ki delegációját, az angol fővárosba tárgyalások folytatására. Este a delegáció, amelynek tagjai a kül- és pénzügyminisztérium, valamint a

Swinemünde német fürdőhelyen letartóztatták Pieratski lengyel belügyminiszter gyilkosát

Lembergi vegyészeti hallgató a gyilkos

BERLIN, június 26. A német hivatalos távirati ügynökség jelenti, hogy Swinemündében sikerült a német hatóságoknak letartóztatni Pieratski lengyel belügyminiszter gyilkosát. A gyilkos neve Eugen Akyba. 1908-ban született Lembergben, vegyészeti hallgató. A lengyel hatóságok által körözött személyleírás alapján tartóztatták le és habár tagad, az összes adatok ellene vallanak. Letartóztatása után külön lengyel repülővel Varsóba szállították.

Barthou belgrádi látogatása elleni tüntetésül és Albánia ellen irányuló fenyegetésként jelent meg az olasz flotta Durazzo kikötőjében?

Az olasz-francia megegyezés a béke kulcsa. Hollandia nem járul hozzá semlegesítéséhez

Párizs, június 26. Az Echo de Paris feltűnést keltő riportot közöl, mely szerint „mint azt az Uj Kelet is jelentette, az első olasz hajóraj, amely a tarentói kikötőben horgonyozott, péntek este azt a parancsot kapta Rómából, hogy induljon azonnal Albánia partjára és vessen horgonyt Durazzóban. A hajóraj, amely 17 egységből, köztük 6 pancélosból áll, szombat reggel kikötött Durazzóban. A tiranai kormányt nem értesítették erről a látogatásról. A hajóraj parancsnoka meglátogatta a durazzói prefektust, majd vasárnap reggel 1000 fegyvertelen olasz tengerész szállt partra. Az albán kormány felvilágosítást kért az olasz követtől, mire a következő választ nyerte:

Miután a két ország között a viszony igen bensőséges, nem volt szükséges az olasz flotta látogatását külön bejelenteni, a tengerészek partraszállása pedig egyszerű udvariassági aktus. Az Echo de Paris minderről hírt adva, kijelenti, hogy az olasz flotta megjelenése az albán partokon nem egy-

szerű véletlen, annál is inkább, mert összeesik Barthou belgrádi látogatásával. A lap szerint Olaszország és Albánia között utóbbi időben bizonyos feszültség keletkezett és talán ennek tulajdonítható a be nem jelentett nagy szabású látogatás. Mindenesetre kíváncsatos volna, hogy ennek az incidensnek ne legyenek következményei és ne lehessen összehasonlítani az agadir incidenssel.

Párizs, június 26. A Paris Soir annak szükségességét hangoztatja, hogy végre jöjjön létre az olasz-francia megegyezés. Az Intransigeant is rámutat arra, hogy a béke kulcsa Rómában van.

A Chicago Tribune európai kiadásának értesülései szerint Hollandia elutasító álláspontot helyezkedett a javaslatlaltal szemben, hogy Belgiummal együtt egész Európára kiterjedő egyezmény keretében semlegesítsék. A két ország semlegesítésének terve a Weygand tábornok, francia vezérkari főnök londoni útja során merült fel. Belgrád, június 26. Legutolsó ideér-

Birodalmi Bank főtisztviselői, elutazott Londonba.

A tranzfer ügyekben az egyezkedési tárgyalások a németekkel ma, szerdán indulnak meg.

Neville Chamberlain angol kincstári kan cellár az alsóház ülésén örömeinek adott kifejezést afelett, hogy német részről további tárgyalásra hajlandók s nem vágják utját a békés megegyezésnek.

Egy hónappal meghosszabbították a francia-német ke reskedelmi szerződést

Párizs, június 26. A német és a francia kormányok a most folyó berlini német-francia kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatban diplomáciai jegyzékváltás útján megegyeztek abban, hogy a jelenleg még érvényben lévő és június 30-án lejáró provizóriumot egy további hónappal meghosszabbítják, hogy a szerződésen kívüli állapotok elkerülhetővé válják. Remélik, hogy július elsejéig létrejön a megegyezés az új szerződés pontjai tekintetében.

Amszterdam, június 26. Holland pénzügyi körök információi szerint a Birodalmi Bank érc- és devizafedezete mindössze száz millió márka körül van s elege még további csökkenés áll be, úgyhogy a fedezet mindössze két százalékos lesz, ami tulajdonképpen egyértelmű a fedezet megszűnésével.

kezelt jelentések szerint az olasz hajóraj szükséges engedély kikérése nélkül érkezett Durazzóba. A hadihajók még a szokásos üdvözlési jeleket sem adták le. Az egész hajóraj lehorgonyozott a kikötőben, anélkül, hogy valaki is partra szállt volna. Rögtön a raj odaérkezése után a durazzói hatóságok értesítették az albán kormányt a váratlan látogatásról.

Megerősítik azt a hírt, hogy az albán hatóságok, tartva a partraszállás veszélyétől, rögtön érintkezésbe léptek több nagyhatalom megkhatalmazott minisztereivel. Ezek után a megbeszélések után az albán kormány állítólag értesítette a követségeket, hogy az albán hadsereg fegyverrel fog ellenszolgálni az olaszok minden partraszállási kísérletének.

Csak ezután az incidens után szállt partra egy olasz tengerész, aki informálta a durazzói prefektust, hogy az olasz hajóraj barátságos látogatás. A jött albán szövetségeséhez. Majdnem ugyanebben a pillanatban a tiranai olasz követ értelembe értesítette az albán kormányt. Albán politikai körökben úgy tekintik a látogatást, mint protestáló tüntetést az albán politika új orientációja ellen. A politikai körökben a legteljesebb nyugalom uralkodik.

Belgrádi politikai körökben a legesélyesebb aggodalom sem mutatkozik az incidens miatt.

Azt hiszik, hogy csak egy fordulatki-sérletről van szó.

Időközben az olasz hajóraj legnagyobb része elhagyta Durazzót, ismeretlen céllal és csak három egység horgonyoz továbbra is a kikötőben.

A Skoda-művek vezérigazgatóját is kihallgatja a parlamenti vizsgálóbizottság. Bukarestből jelentik: A Tempo úgy értesül, hogy Fhala, a Skoda-művek vezérigazgatója a fővárosban tartózkodik és Iunian javasolni fogja, hogy elutazása előtt hallgassák ki a vizsgálóbizottság előtt, miután értékes felvilágosításokkal szolgálhat a közvetítési díjakról és a chiffréről.

FRATEERNITAS Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomása, Oluj, Strada Baron L. Pop 18. Telefon: 9-77.

Cenzurat

Taxa postală plătită în num. No. 224713-929

16. Telefon: 9-77
Havonta 118, n. évre 600, egész földre: Havonta félévre 12, egész detések díjazab KELET az e ssidóság egyeti keink utánnyor rás megjelölésé

„Az igazi

Megtöltötták kérjenek t

Berlin, június 26. resztes vezérek sz nére még mindig a hogy nagyhangu, tegyenek. Pár nap tette ki, hogy a ne ma ezer évig fog tartott hajmeresztő vezérek természet

Ezek a nagyhangú csak kirívó elleplez tos tényeknek, mely lyos kríziseit bizony foiat és minden frák, hogy a hitler kus pillanataihoz.

Ennek a krízisnek és külpolitika csőd, a dokumentuma az a berlini rohamosztól látott napvilágra a kámpóskereszt összes tagjait júli

A rohamosztagosok alatt csak külön es uniformist.

Az a körülmény, uralmának legfőbb eapatosokat szabad ra vall, hogy vagy a kai vonatkozásban a tartása immár a jeg utközik.

A krízis egyik-mely az United Press a mely szerint

Krupp, akit az a gazdasági szervez élére állítottak, b

Jól értesült ipari k latban úgy tudják, sának oka azonos a okával, amelyet a t

toi: Thyssen, Borsig juttattak el Hitler

A három iparmé Hitler, hogy ezen foglalkoztatni oly

eddig, ha nem g hogy a megfelelő

kat meg

Siemens külön hang na] nem kap segíts

rell azonnal elboesit

A német vezérk

tesen cáfolja az Uni

értésülését, ami azon

hírszolgálatás meg

általában nem veh

tette, hogy Hitler au

merényletet követte

landón merényletek

rü" kancellárt, Való

tekről való félelem

teljesebb nyugalom

uralkodik.

Belgrádi politikai

legesélyesebb aggo

dalom sem mutat

kozik az incidens

miatt.

Azt hiszik, hogy

csak egy fordulat

ki-sérletről van

szó.

Időközben az

olasz hajóraj leg

nagyobb része

elhagyta Duraz

zót, ismeretlen

céllal és csak

három egység

horgonyoz

továbbra is a

kikötőben.

A Skoda-művek

vezérigazgatóját

is kihallgatja a

parlamenti vizs

gálóbizottság.

Bukarestből

jelentik: A Tempo

úgy értesül, hogy

Fhala, a Skoda-mű

vek vezér

igazgatója a fővá

rosban tartózkod

ik és Iunian

javasolni fogja,

hogy elutazása

előtt hallgassák

ki a vizsgálóbiz

ottság előtt,

miután értékes

felvilágosítások

kal szolgálhat

a közvetítési

díjakról és a

chiffréről.

FRATEERNITAS

Könyv- és Lapki

adó Rt. nyomása,

Oluj, Strada

Baron L. Pop 18.

Telefon: 9-77.

Cenzurat

„Az igazi

Megtöltötták

kérjenek t

Berlin, június 26.

resztes vezérek sz

nére még mindig a

hogy nagyhangu,

tegyenek. Pár nap

tette ki, hogy a ne

ma ezer évig fog

tartott hajmeresztő

vezérek természet

Ezek a nagyhangú

csak kirívó elleplez

tos tényeknek, mel

lyos kríziseit bizony

foiat és minden frák,

hogy a hitler kus

pillanataihoz.

Ennek a krízisnek

és külpolitika csőd,

a dokumentuma az a

berlini rohamosztól

látott napvilágra

a kámpóskereszt

összes tagjait júli

sá

A rohamosztagoso

kat alatt csak

külön es

uniformist.

Az a körülmény,

uralmának legfőbb

eapatosokat szabad

ra vall, hogy vagy

a kai vonatkozásban

a tartása immár a jeg

utközik.

A krízis egyik-m

ely az United Press

a mely szerint

Krupp, akit az a

gazdasági szervez

elésre állítottak, b

d

Jól értesült ipari k

latban úgy tudják,

sának oka azonos a

okával, amelyet a t

oi: Thyssen, Borsig

juttattak el Hitler

A három iparmé

Hitler, hogy ezen

foglalkoztatni oly

eddig, ha nem g

hogy a megfelelő

kat meg

Siemens külön hang

na] nem kap segíts

rell azonnal elboesit

A német vezérk

tesen cáfolja az Uni

értésülését, ami azon

hírszolgálatás meg

általában nem veh

tette, hogy Hitler au

merényletet követte

landón merényletek

rü" kancellárt, Való

tekről való félelem

teljesebb nyugalom

uralkodik.

Belgrádi politikai

legesélyesebb aggo

dalom sem mutat

kozik az incidens

miatt.

Azt hiszik, hogy

csak egy fordulat

ki-sérletről van

szó.

Időközben az

olasz hajóraj leg

nagyobb része

elhagyta Duraz

zót, ismeretlen

céllal és csak

három egység

horgonyoz

továbbra is a